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- Si'»tin,l« ili. Crime , Nt>gvn<lu e Quiulu,
iiiicij»! , Sfg. < ttui.it».

PAUTE POLÍTICA.
l>,ar>o Alegre, II ilo Junho.

Oi iclmlalc »« •» l'»»«'to K'. «""l"'"1"
. ciioranii» «illn l«*w. *"*4 M,l'°* * f'0'"? *

I,,,,,,., lua;, riu iSl « >i'"<" f»""!'""' occ"l'" '"^ °

lurmao ,i» liua o„„u " r» l'»"1" e • "" ""«X ¦ c

h. c»„.l.,a,u,au ello lo.iciiiu. ««!»> I""»» |W,|.ien»
(,„ce .illiiiulu n ciuaadc, c »tr„ic«a., cuia o gro.io »,.
I,„ „ villa ilu S. j.ié ilu Norte. Nol iuiIu Bl« .1-

fmee panld.. poliniunilo divino, lugar», c tau.l
dc 80 homens no ponto dn» Ànttw.

O. (olioialos nniKlifllopiinVaooar» ,.W .laimonj, c
ludu I mlil furo» sifui» P"'« • "i" D'","l',¦ "'"""

paiiiila, „»«.., bilvo oaalru ilu. rajolilti, u Iruaiio pa-
,. a Cialaulc 8 piinioiiuiroí, lundu ilcliiiilu 4 ll,ai,l'«a
,iu ciiiliu. A foiça neliuilinílaiu orgililiiid» |,ar,i du.
luader c„u ,101,1o chega • 1,"»» li.ilnon*, c.,|« Inniiir
IlaTO conl,aOe-«o dc ,16. .mira cid.ilu fio iiuilii.
Inc. eom a pUlgl au colhi, por ata lor dt.cohcrlaa
Inm iilnito pura n eiitrugft dn cidade fins roltuhlcu, no
aa.i.l linhu onirado o coaniainíiinlo dc hnra dui non.
IO! dn triiiclioirn, que inundou*sc mudar a tompo
iwrn essa curte, segundo iliíom.

Ha pouco pegou fogii um liiiiim cuia ornte rejí«nr.
ilnv. o oruminc, o tó dopoi. ,1o Mliaolo o meou.
itio ¦npurNicw »o lugar o comiimndiinle du giiiirni.
cito, que, Biippo»to suja honrado, lum contrn si o po-
no dus annos c dus cnfcnnidiidu». As itilrigns fertrciii,
o, ii fnlliif n vcrdiidc, mellior seria que a imprcnsii
iièi«B98Q do trabalhar nn pruvinciu, porque Indo quan.
in pastar do hum periódico" oflicitil aqui, e outro no
Uui-tírniide, [ par» publicarem ns noticia*, proclama'
ções (.fiicios, clc, ] s4 servirá do nutrir intrigas ml-
¦caveis cm piojiiiio da enus» legal. Ton, havido
muitu pri-ões üo MijOM suspcilas,drla 

pirMar.

Itio.Griiniie, 21 de Junlio.

üriiçus tio Coo, c louvores ao patriótico goícíi
riçlijs íoceorros qtie íoin a mpidoí tio rriiolem-i
sido dali ein-iatloa, apanas saltiilo o ilowwtfo do Itio
fardo! DiisüinliBrcArtiti limitem nuie 300 e tnntus pra-
çim , cuia rhugaria ciiusou-uos a mais Viva alegria.
lie-i-m; quo p-medii iropti que temi chegado vai pu-
ra Porto Alugro, para stilislilulr a fbrrja do cnvalla*
ria quo ali existo, « 1"c ns**giiriioi que vem tcii-
ilir-jse ii coluiima, Em Puloltitu ncliàrt-íte ji dons cs-
qiiiMlròes de rebeldes, c no Cn|ião do Leão eslá ti
força toda dellos, que lem de atacar o rio de S.
(iniiçiiln, c em numero do ÍÍ,0II9 homens. Crescoucio
ia jti com diíns dias de marcha pnssnr o Jiigiinrão,
pnra rir por S. Tliorezn com 1,000 hnmons, qiiniidu
teve ordem do retroceder por snbnr Bento Gmic..ikés
que ChUIoiou, com lium olViciul dc 1'nictn, tinha.se
dirigido ao ncatiipaliiénto ilestc goiicrul, o tèiiler (jiíe,
quando menos, fosso ousa forifn desnrmada do oittrt»
lfldo pelo mesmo Frueto, qne corre ler oITerecielo n
Ciililernii mil cavalleiros dn sua gente.

Segundo pessoas vindas dos lugires ondnestnoos
rebeldes , lisougeavao.se elles de estarem, dentro elit
poueo, senhores dc toda a provincia, porque wu
iitsno era Bucitr aa mesmo lempo em hum di* nprs-
sado o rio de 8. floirçald, SniHa Tiiorosii, o S. Jos*
do Norte. O presidente chegou h-tntem da oolumiin
n esta cidade. Devo diaer-llle que' naõfoi Oribc quotn
emigiOT pata estft provincia , mas sim hum oílicial
comiiiiii.liHilH do huma força delia, por nome Cnl-
lengo. O qiie miiilo precisimos, nlúin de forças (quan*
Io mais melhor), ho h remessa de offieiaes goucmes
de reconhecido mérito , eque spjaü reconhecidamente
subordinados o corajosos, como o ditiliucto Gruenf II.
Ncccssilamos tnmliem de eavulbrin de Míiihs e de S.
Paulo, e da combinação com o general Fructuoso,
cujos interesses, digaó 0 que disserem, snõ i ili ma mento
lígndos com os da legalidade : esta a verdade uáa c
nrún (Idtm).

B,\HIA, VI dc junlio.
Sabina, J. Carneiro da Silva Rego, e J. Cor

neiro dn Silva-Rugo,1 fillio, tendo uppclliuto du
sentença coritrti elTea prolvridn, lnindeBerromct-'
lidos, hum destes dias, (tora o jury dn Feira, lim
<|(ianto a Sérgio e aos outros rio* militares, ainda
nào forio sentenciado* ; inast e»per«-*w que o io*
ráõ eom brovidadf.

«tSMíí ím> jnrtY em !) pejümiio.
Presidência do Sr. Dr. V. ilu Oli,rim.

Julgamento de J. Carneiro da Silva Itego- jilho-
ex-ministra da justiça.

Aberta a sessão, cntni n réo, JoSo Carneiro dn
Silva Rego, lilho, liaelinrel foriiiudo, e ministro
d* justiça do estado rebelde ; e, sendo porgun*
tado se truain contraríedade, roüputnle nue não,
tnv%g a fafia aliTse J!i« perinittiwcui. FiVta, e ao
depois hvlbé concüdido retirar-se com o seu
advogado* e ncompunliuilo do oflicinl do destaca'
mento, u huma saiu ptiiticiilm*, onde pouco bc de-
mora.

íMERnoGATomo.
J. Onde **t«c n* noite dc 6 Ap novembro de

1997!
tt. Em enlnha em.
J. Até que hort» l

R. Toda n lioíte até a ninnliit seguinte.
J. K n:i ninnlin de 7 mio suliiu f
R. Snlii pclnn 10 horas, poueo muis ou manos,

.(cm destino- e, a dizer u vurtliiile, pura pussoin*;
mm, ptiiwliiiilo pela praça tio pnlucio, e vendo
jíninde concurso tle gíuite, dirigi-me 'i ctiniarn
inuniripiil a ver qiilil cru n nii>liv(Hltit{iiellu leu-
nião.

J. K chegniidnacnHiarà Otjiievioooqiic fez!
R. Vi muitos fidudiTds, otViciíius ü inuitii «viito

quu dí/iiío triitnr-ae du lúlmii rcVolttçãt), nlini de
sepiinir-se a província.

J. Até iilii vio o Sr.; mas, (liga tnutbem o quo
f,a«.

II. Nllllll.
J. Ntíd»! nfio iwaignou uaclii!
U. Sim, Sr., iissiguei-ii, c uiío ilesojo cnliir em

falsidadu; devok pnréiii, advortir que ouvi cntiío
klifer que em durante a menoridiuíu.

J. Msí, se o Sr. nssignoH a tictn, como con-
fi-ssti, devia te.ln lido, e visto que uellti se mio
bótitcnijjllivn a pt-ssoii de S. M. oi.

R. NSo Sr., não u li, porque já ti tinha ouvido.
J. Mas, então, como tendo-*» ouvido, enãostiii-

ido Contemplado o'Sr. D. Pedro II, diz qtie o lim
da separava» era só durante n inüiioridariü :

R. Eu «nví a varias pessoas, em conversii, di-
feerctn qne cise èrtio lim; c dnpois soube'desíe
olvidamento, que deo lugar á 21 acta derlaraliva
da I'.

J. Pelo qne diz, não tinha noticia alguma, un-
tes, de que a rcvoltiçiíõ havju d(t nppiireccr, nem
que parente algum seu entrava nella, e nem puru
(alia Ibi convidado?

R. Nüo, Sr., linha súincutc noticinn vagiis, eo-
mo toilna mW aa tivemos.

J. MíS, Wtir^r^flíido.coovidndp, uiíftü arijjro*
Varia; e, mesmo neísosentido, nüo redigi? «Sr.
liuma folha ?

R, Sim. Si*., approvaria, e redigi huma folha
em sentido Ikre, mus não proclamativo da rcvti-
lii(,ão, como V. S. bem sabe, porque era as-
sigiiiinte.

J. Nim , cm assigiuinte, e até ali. Dign.ine, s»be
que, em conseqüência desta acta« dn revoluçlW, asau-
toridtides legitimai* te retlrárllo, e qui hum eçu |)nren-
te, cieio qne seu pti, fui iioiiilmiIo vice- preside nte ;
que no depois se eretui uni mil listei io, e que o Sr. foi
ministro dajmlici?

II. Sim, Sr.
J. Aceitou e lervio case cargo f
K Sim, Sr.
J. E, qu uido o aceitou, tiltosabiu oSr, que commet

tia Ivtim criiiie ?
11. Sim , Sr.; mia era íorçoio.
J. DÍR.-1 iiorquê.
It, (AlwuaadoH ealinç».) Em miiilin deleari o direi.
J. Ilu dtt ronfeüiHir que esse litiiiísturloüè comple-

tou, e que ss medidM mlnptitilis, i|ue tonmvío em jiiir-
liculnr, erflo eominuiiicriditK e -i|iprãvtidns em conselho.

tt, Coaíemo que ne completou o ministério; mus
nfto erío cinirontfn nu medid«s por tu.lou ds Seu-j mem
bro», bypothese ei-U que tm poderin dar iií houvesse
barmoniit enlre elleu, a qne nio existia.

J. Ha vi* de ler notici*» de hum decreto du insurri'i.
C,So de eticríTO».

H. Níto, Sr., ouvi filiar, uihb riflo tí o decreto.
Í, Poi», seu |>»i nerit ie quer lliu conutiuiiieou ésse

decreto ?
II. Sutibe-o pot elle, e também (]uc ne oppunba

muito h ism.
J, Mhf, ffu pai 6 nubicreveli e sAncciouoti.
11. NAo sei, porque mine*, vi o decicto.
J. Tendo o Srt psile nu &drnitiUtr*r;flól e vendo que

ella níto mtirthnv» cenforme ¦ sua opinião, pdiqiio se
ii(l« retirou?

R. Já dí-»e a* V. S. que, em minha defeia , Jíiíh
porque leeit:! esse cirgò e o ter vi até o fim.

1. Me,,..
R. (Comdtienibarrif.o.) Se quer que responda ao

leu pedido , direi que Itií obrigado.
J. Sabe qile, pelo ministério da guerra, se expedido

batalliOex , dc. - pam guerreur e resistir ásforçus dó
governo Je S. M. 1., e «Sf., tendo udoptndo «quelU
revnluçflo, Imviu iitituralmetitu Npprovar lodchus meios
para a Miítentar e fazer prevalecer, &ie.

H. 8f., en, letldo idoptadd n réi'(ilnçl4t deaejnva
f[*M etla prerulecesee, porque entemlin «pie en provei-
tose aamtapdis; poréin,ie este meio era uecessnrio,
mj tqiitlle meio era necesMario, ae est'otitro meio era
iieccrmaiiu, isw me t*i imputtava, porque pertencia
it nutra rt partiç:ld.

J. Mns, emtim, o Sr., como parte da administraçAo,
lia vin de approvar nece«siii lamente aquelle meio, ede-
via iliMejrif que o leu partido veiiéciw, embora st! der-
nmasw muito sangue de' imW ás paites.1 H. Sim; Sr. , ao principio o u|iprovi!i; na falta
doi meios do raeiutiaiti [ maa, para o litn, desejnva até
que o meu partido tictíse debaiio.

J. O Sr., naturalmente, liavia de ler ou periódicos da
cidade, e mesmo , como estadista, o friria para estar no
f*ct« dei negociou publicos; portuitu , Imvia de ver
qne nellea se apre){oava o incêndio da cidade como
hiim do-i ullimos recursos, e annulo f

K. Tive noticia, be verdade, pela leitura das folha*
publicas; ma», tiRosónlto tftnui, coitto rttè por fsetós
m««rei oiie 0 réptltia.

J. totthfce M lestrmunHtW qW depnifrílo contra
o Sr.í

II. Al||„,mi.
Soguõ-SQ a tíccustiçAonorúo polo Dr. promotor, o,

no depois, procoile-sa ii iiiquiriçSo dus tentciuuiiliiia;
liudiiti quiil, o rú) tem a puluVM,

nnhiüA ^i'nr.BKXT,iÍiA pki<>hk'o,
Km sun ilefusti produ/io o réu imiiiensofi urguinnitoFt;

|)viiici|)iiiiiili* por Inslimiir <|ti(í lium itiHocentf. se neliiisse
Monttido nn banco dn crinio, ele,; e, pouco iiop_ui>, cnu.
liissiuulo atiliiir-sccriiiiiiioHo, iiiuü uiío ilns [iervor-jiiliidús
do quo o aocuitivao. etu,; porqiio na su.m m.toa cr.-U>
nitidit o mjmbvlit dn candura, e iiiuiIuh milrns cointn dis.
so deite goileiM, parti ropellir p idéa do compliculiido
iiiisitlri.cid.ulre cdintiictti.lns, si^uiu!" nllc, pelucnn tlli.i
tlesiiiifruiiilu. Uisiíc ininlicm ser ropiibliunno llieorico ;
iiüin, quo a reviilu(fi\o .tu 7 do novembro linlin-lliB mbs-
tnuln u seu oii^iiiin, nssim coni.i quen ilibin nftoíistava
piü|iiir.nlu o nem iiiieriii us idó.is deiiiucraticns j que uiio
em lium avonturairo, como oquuriío inculem; que pur.
tenein a Intuía mui riunlfuadit família, toda de hiaita
còr, c qus nio tinha limii *'' parente pobre. Accusoti
muitu íh anii.riil.ulen lüg.linnis, tirili;riocjiie,ite ú rerolu-
i;iio ; ili?. que u prasíilontu i'nraiau níto «íbiit levnr a riào
do oíindu; ostmiileu it sun ticre conüiirti tm l>r. Mar-
litis, cliclu du policia. Paliando subm a prisão dns Por-
ttlgtíijátw, por elle ordòuitdii, iliiü que fòni iiiiiii íiiíciiprio
ile ss salottr da suiiliii du cmmllift tjuo oa queria ninsso.
et',ir; quu o seqüestro onle nulo pelo govemu fm oüiii
q fito iL salvnr ns propriedades dos cmigradiíS do Í,i-
condio a que us titilm vulinlu a eanalita.

Abre o ilioeinntirio do Mornos e explica o sentido dos
vacahiil.ii niíiítít* r assassinar, ti laintijui defini: ns pu-
(livras guerra civil, cie,, lud.) pura provar qui Diu mio
eimipeiia a rofpons. ibi lida t!o dns mortes e lerimunt m
dos legnlislas, ou entilo (pio sürtiõ dn mesiii i fóruin as-
sissinus os do oserciio de Piniji. Sobro tt in-mtiviçnu,
iiêgn que ti liniivoSSc, o quando livjssuexialidoj que óllo
fosso o tuitoi''; por quinlu, cila não era cativo, non iil*
guem o vio onpitano.milo vi.ito ou mais escravos paru,
" ?¦•..".'"¦ •'•• ^'civa» liberiMfliu. etfi,; quy vm !*Í!1ÍÍÍSU.
ou essa medidi iui" pulilicndn^d quando a admiaislM.
t;iio eatuva còaòta polo umlv.tdo partido quo a domi-
iiiivn, o qm*, forçusi) era eundoscctidur; quanto no ia-
condio, que cíle muilo aa oppuzéru e iiiatulaia upn-
([ii-lo.; mn., como o.lmvi.i òjfaaur, so ollu era presi-
tliJo, infulizuimito, pw pessoa du alio coüiur.io? Citou
a cemileria.la o u pijlnurinliada cm npuio da siu cone
\)\\ô, di/.tmiI'J que cotio o governo, om pleui pa u eotn
furçn, nili) podo ou nüo quis. impedir, quanto mnis bum
governo rodeado de InimlgoH, ~'.~.: que i^o éra|uiiIito

,, Arl. -i ° Fioão (lurogudas todas as leia cin con-

,. Tnço dn cnmirii dos deputados, çm 5.dc julho do
iyiJ3, — I). José de Asmíi .Vtimtrcnhas, como presi-
tieiitu. --Juitu Jusé de Mtmrti Mii>.ilhAft, como pri.
inoirn secretario. — Juaptiin Nunes Machado. „' ei estando ji, nulo entretanto á

i.ilo lia,!,,

reiieliidi.a cum a grudo, o mandão-sc distribuir
pulou Srs. aenadoriis, 5(1 cxempl.iros dv altniuiak (**¦:•
tal do Império oliorecidos pulo cidadio Subaslião l*'a-
brü!;;i-i Suriguó.

Itoinctle-si] á commissão de fuzonda ó mappa n. 127.
da asaijjiiiilun. e sulistituiqíi) do papel moeda na cõrtc
o [.mviiuiiii dn Rio de Janeiro,

O Sil. V,u.A.suuns apresenta lium projecto dc Ifi
cm ouiitiuuação uo ilo IbrmiLijio de culpa. — Fica sobre

Rdlrtiõ i'ui primeira discussAò lifitii do passar ií se
jeiinilii o seguinte parecer o resolução:

" A commissíVo de inutrucçno publica leo o rei) ue ri-
mento do-i «jtudrinles Josú de Azevedo Main, Fran-
cisco Antônio Pinto, FntickCrj Xavier de Barros, e
Frederico Augusta Xavier de Brito, em que pedem
dispensa dos exames tle inglez, historia e guograpliia

H<™ 

(joíii estes c outros argumontos, poucu mais ou me-
tios, f.indameiltou o r6o a sua dutesa, toinaadu-ii no
depois o seu advogado, o nella dosonv-dveu todu a sua
eoiiluxidit Imbilidudu e saieiipia jurídica. Replicou
ainda o Dr. promotor, combatendo ea mais importantes
jKililns de delcsti.

Acabadas -isreplicaá do réo o de seu advogado, oo
Incido resumo do Sr. lír. juiz de tlir, ilo, passo i o con-
áelliii n co ifurouciiir S-diru o* II qtoaiios esjrisli».-» á
sun decisão,'!', pouco depois de lium t lior.i, voltou, lun-
llo-n o sjii presidejuto, a q*tnl Ibi illlir nativa o uo grío
rniixinio sobre todos os qiies.ds; em couscquD,icÍu du
qno o juiz lavrou u sontuuça ds inorte.

(Cornio Mercantil.)

mo m. jAM.nt».
CAMAUA IIOS sr.SIIOltlíS SKiVAIIDllliS.

Sessão em 5 de junho du 1838.
PrtjiÂacio (io 

'Sr, 
Marquez de Baependy.

Abaria a íesslo com ítO Srs. seimdorusi, 10-sá c n|i-
rova-su u acta da unlerior,

Ü Su. I 5 StCllKTAHio (líicoDludosfguialc
EXI'1'.mKSTB.

Hum ofücio do ministro interim do império, remnt.
tendo bum dos autogruplios dn resolução saiicõioiiiüla,
deeliiriindo que o ompruslinm decretado pela nR.smn.
bica legislativa da província de Minas Cernes, puru «
consiriici^o daóstriida entro o rio Piir.ibibina líii-oà-
jiilul da int!Sma"|iTovÍnciii, gozará de totloi os privile*
gitis eoriCedidos'polas leis genies aos empreíliuiós mi
eimines. — Fie» o senado inteirado, t pinticipa.ae á
câmara dos Srs deptitudos,

Hiiín ollicio do secrelario da rofurida rnoiara, parti-
cipatido que o regente sntiecioaou ti rosiiliição da ns-
¦etiiblÉn geral quo nugmonla os venci mentos que ti-
lilião ns (lirectnrcs e luntas dos cursas juridictis, o os
dus faculdades ds medicina do império. — Fica o se
mulo inteirado.

Outro do mesmo acompanhando ns seguimos

Ertienáoi appnwiidtu pela câmara doi deputado» á»
propostas do governo snbre as pnvnoçòfs no exercito,
armada e corpo de arlilheria da marinha.

„ As duiw propostas «a refutidáo om muna redigida
pela tbrmo srguinte.

„ A assembléa geral legislativa rcsolro:
¦i Art. 1 ° O governo fie» niiiorisadn pnra ú.imune-

rar serviços relevantes, prestados em defesa da ordem
piiblicii, e du integridade do império;
¦ „ Io 1'iomoVeiifU os mililatre» do onercilo, aniia.
ãt- e corpt» (fartilherin da mnriâha, _

„ 2 ° ¦ Promovendo ao primeiro poslo stibaltorno ae>
inn',,1.!, os indivíduo», q«> n»» **»» d» fi»»™
lillllll,

„¦ 3 ° Concedendo boi ofíiciaes que nio (orem da
priinl'1,1 Iiiiiii, e gndueto hononrlv e o nildo vi-
tilicio em todo, ou cm parte cqrrespondoate ioi »cu«

postos.

i matrieuUr uo I ° anuo do curso ju-
itttco deS Paulo , liiMiiilo obrigados a fazer m diti»

exiitin'' nte o O3 anno.
" LI, ntieitilenilo a mesma commisiír» a qtie osiup-

pliciiittes If.m feito , com plena approvaçíto os outros
exames ü-íigidoí pelos eslaliilosj n que, nilo havendo
em .tuas proiíliicitt* aulas publicas em que se ensinem
nqiitlbis matéria*, soiTrerião grande ntrazo na sua car-
reira sum culpa alguma de sus parle; e finalmente, a
que, pela resolução de 1-1 de oulubro do anno passado,
se dbpeiif&ino estes exames a tudo» os que se «chuvãv
mis au-smas circtiustaneias ate o lim do29 anuo:

'itdn OO? ÍS.i:i í;2nfnrraE,íl VV^-íí^fSÇíl-ÔKiSfi-.-.-.'
os supplicantes üe-ig!ia|-!)t lando-se d leu
respeito a mesma razão daquella resolução: be, por
l-uito, n coii!iiiis*l\o de parecer que o seu requerimento
teja deferido, não como pedem, ficando dispensados,
nte o b0 anuo, mas até o tempo marcado na citada
resolução, e par» este fim oiTVecuit fi consideração
deiti augusta câmara ,\ seguinte resolução.

" \ tisienibléi» geral I gi;l..tiva resolve :
" Art. í.° Fica extensiva no presente anno • Jis-

posição da resolução de 1-J du outubro do anno proxi-
o piísatlo." Ait í. a Ficfto revojraias a este respeito todtu

as leis e disposições em contrario.
I'(M ilo lèiiiulo, 1 ,kj,illio de 1939. — A/ora»

ílníodírí Monteiro. — I.nuretiçu Rodrigues de Aiúra.
de. — Jusé [tento Leite Ferreira de Mello.

O Sn. Oi.iviiiiMi Xesta rciulução nâo vejoiitiljilãde
sendo para ns rn; n/.cs *. e para o publico ueiihuma; ae
tios Juio du iiic,)mni"(lai* com mais dispensas, melhor era
inundar ja dar.liies carta du doutor sem fazer exume,

rem quando morrerem. Quando os cursos cs*
i principio, eiuicedêriiü-sb estas dispensas ató
iro o segundo anão ; e agora já pedem ate o

quinto, — A rnziio que se di para quo passe a resolu-
C/Io bc qne uns províncias destes estudantes não ha esses

bc bja, mas nâo me coivence , por-
quo outro dirá quo nilo havendo cursos jurídicos, sento
e.n S. Punia n Olinda, quem não estivei em ntiílqucr
d slas pr .riuiiiiis qnurerA ser dispensado de treqlíòn-
la-los. Ao principio, votei por estas dispensa?, mas
a"ora nao estou resolvido a Ibzc-lo, porquo itscircuns-
ts^icias não são ai mesmas , além do quo nío deve-
mos dar o esomplo aos povus quo estamos dando,
siiápendènilo eoníiiinainonto os lei» a fator deite ou
d'aquclle; a continuarmos assim, rcvoguem-se todos
as leis. focliQiri-síi estas portas o vamos-noí embora. —
Voln contra a resolução.

O Sa, T, nc Oouvía : Se esto objecto so tiatassu
na casa pela primeira Voi, fòrn talvcí; necessário
apresentar tis razões cm qile se fundamenta a reso.
luçâu; mas todos nó' sabemos qaaés sâo as r,ieon
porquo se lem concedido tais dispensas; ninda oslfí
anno actibii dc se conceder biimti dispensa, em caso,
senán ideuteo, ao menos mui aproximado: to, poia,
em todo » tempo tem havido razõos para concede-
Ins, se estas; aintbi subsistem, porque regeitarac a rc-
solução'! O nobre senador a impugna |>orque julgn
quu ella dispunsa a sciencia'; tmas não lio assim: ou
estudantes sempre fica» obrigados a fazor os exame*
com a única dilllíreuça do que, em veí de aarem an-
torinres a matricula do primeiro anuo, devem prece-
der a matricula do terceiro. Vejamos agora ae desta
dispensa assim concebida resulta inconveniente -gravo
no esltido das aciencias sociaes e jurídicas:.entendo
que niõ. O conhecimento dn geographia, hisloria e
língua ingleza he, som duvida, necessário para maior
desenvolvi monto da intülligoneia.masraodc absoliitn
necessidade pira os estudos das matérias du I B o
c 9° nino. Nas academias nau se aprendem Iodos
os desenvolvimentos das sciencina, mai sim as regraa

geraes. A historia da jurisprudência seria útil para
a interpretação das lei.», paia saber-se sua orignm,
seu fundamento, qual a necessidade que aa motivou,
clc, ele.; mas naü lie d'cssu historia que aqui w
trato; mas sim dn historia geral, que demanda muita
applicação e estudo. '

A língua' fianceia ho mais que sufficiente rara as
caçulas por nella so nchnr tudo quanto ha do bom, e
portanto, não entendo serem essas matérias de &bft>
luta necessidade. O nobre senador disso que ao prin-
cipio houve essas dispensas o hoje são deaneccaa»*
rias: onde ho qiiô pjistem csSta mestres do geogra-

¦¦¦



a O Despertador. ^
iililli liistoriii-o iiigliml Simieiilu nus (-idadou mnis
poimlosim. Ujiiiuís, nau so podo luima. dispuiisn nbtm-
Ma, in.» qou «" ii"l*M0 l'oi »i»i> .'lgm..,'lo»|..' »
exímio dei. :vs mntorias, pois essiw «uius cxiaiuui om
mui pouoHscii|iiluna, .'riilvüi. ptii-tüii alguns fjtto, lm muita ijNinimtioiii
,1o tiiiiiliarei'"; j)'quu por imvrnfU co.ivóni liioiilUr ob

meios do niiBiiifiiiiii'-l!i«'in> nnmeroj ou entoiulo (pii)
«ti,'. un iiwliii t«"« 'l™ o.ouiclpii.» "«.. I». I"";1."-

rei, fotniadii.i um proeiiiiaio» ilo 'moco. inslnuini
,*,àü só pnrn n tbíLi o a mliuim, ooiiin pnrn tis mnis um-
Ircn» l'"1'1'»»! 'I'"' '*¦ .l"«.....|.-'..hMÍ.'''i.Hill'oii|»»
malniiaroolro; pncám lm, pois, quo laviirocainus «nau-

W rm «As ('.«ubuf ii«h (mia du l.imiliu qun solicni
¦ci-nvüs iiujonveniuiitcs rm mandai- instruir siuia limos,

porque n i»ni<ir P"rtü ,,0!Í3l") u,,l,lB BÓ '"",1" S' **11W'ÍJ:

Jifílo nwiio» ilo lilslofiti, creio quo so ojtistp om ».

l»uuli). Em Uoioilirii, conut.dii.o-SQ essas dispensa.», o

não vi 'l»° dlllli Nsultassom GritVoa iiiconvoiiloiitus,
líu volo Vc'rt toso!llPílll,t ° l,uni ia8" busUvào ilM

mutual ra*" Jm »""" »""0"; I'* """ '"'''"' ímt"
qu. Iialilf io ao iliuponiamo, o lioje 13».

O Sr Com 1'bkiihiiia (dmorvn i)uu esta dispensa

tiiniirrcuiio no nulo da anuo. us ostu.lniilcs IciSo II

indi.t oló uno iilln llioa "ojn coiiccd o dopiu» ,o

millriiiulilo-, l'°> Í«U j,.leu jni.ll.u.' 
<1"« «o í.,.;i. liuinr.

<)A geral priiHiHiuiilo quo uis[>eiisu, tmloB esles eslu-

tlmnté oi" unuo.

sei. lui sem iiuuí-asidiidu

e-ht) «lei,
lll! plfCUO (Irrojjíl-lil,

O Sr. Siiuliawo : (laiinilo o corpo Icgialiiliva de-
¦torioiaon que'o .«ludo dn ünograpliia c Morta li

zciio nailo do, prrpiratorioi, nio icll.clio cclliiiaonlo

uo cuiuar.co qao dnlii poderia luiscor, purqu. sctiii

il,ira,»ivcl lioipicalm «Ias min», u»i M ll'"™.»
I i roalnicnlo nãu iu'lln) om multa. o.ihi.0. do Brlfil.

Na Crio, nüo veja '"d", "™ Jo luíon. nem dr

ôòVr.phi. i o corpo UmUI-tlm qneriirli oulilo qno
C,P.»..,da.  <"¦' 8. H»*'' Vf TTZTil
lt estivessem •» «iludaul.a 6, « " 9 uiatoi ,« *

,„„ caiai 1 lliiin uolii» .'«'loi '"'»"''"' o"111" H™
quo oito. prcpatllloriol são llll,», nm. noonecenaiioa.

Ucu Sa. Semeou : So não o ilu, «nao abolido..
O Sr. SlTCaano: T.illbciu não pomo aaiitn. bo

iíi lileii, convíra quo «tjilo oiniiindasi mas julgn qno
nio l,e iiccciimio cngi-los .nlo. ilu ¦!¦ amo.

ft iioliro orador ousem quo cia nn orbita da» nllti-

baiçôcs do po.1.1 ilcgiililivo o I..C..I1..1 
çsl..d,S|.c,i.

«a. o quo «liai *vem ,cr coucoiliiliis logo que seja

çinnWito o nccoss.lioi o petiaso tola pila ro».

lucilo.
ü Sn. Ouimui-Sr. p.eiiilenlo, disso lii.iu uob."

«mdor qu.', poiiuo quo olsun. estudantes obli.crlln

disuensas, Iode» devilo oblcla.: .o ptn.cipu.. com
.t,'i..a com bem'pouca vontade; parem, ill.uil.n.
<lo-«0 ia longai dislnlici.a do llro.il , oem Indo. an.

leriilo esses propurutorios. líotendo, nletn dis-u.., quo
e lei que ni. lie boa doics. tei'og.1 ,',mn. uno llll.

p.n..r : cm qu.ulo vi qu,. cal illapceiai. crau nliaa.

lui de opinião ipio^so coiicedusscni : Imje, poiüiii, m

comidcio naõ iilcii.ein çnr. n 'i..rj'iua ii li'""

uu ouiro indivíduo ; in--.*.u caso, melliur lie ncg.i*i.is,

porque de outro modo rílcm) gianidnl eqti.llo.qllo M
nuò rcqu.ltiaó, aqilíllcs quo naõ liven.í I"''»-" *
icrcm doutores, em qniuiio i\wv» mtto^tm sollrom
«a mesmos ônus, obtom n suspensiiõ da Ifi o saudou-
lorei om cinco mini». Puio qes so nad.çiiniiiiotl.o
cstni injusiiij.18, volo eonlra n rosoluquô.

OSk. Vkhuiikiro: As ru/Oca [uno lonho ouvida
a favor da rcsolut;aü imô nio «onvoucoin. Direm (pio
csios cslndos na» snó necessários ; _ bo vordudo
quo ha advogados quo nunca os tiverui»; mas, nnrn
iormnr.se hum Itoin juriscoiisidto, eiiosjulgi ikjchb*

"opiuüii tiú l'uài:i;JcgÍ2Í!«;-
tivo quo os in.fiitoW-ül.-n.*'1^- _

Aooclloi qe. enteodcni qae não sai nocos arloi

,US o estudo dn j.ili<|ilu.lenci. , dc.oinliipl.ii.nlnl
Inun proicio mogno*, a lei q«e oa inunda eila-

dei; ínas, cm quaido clln ciislir, conipio qu. seja

obedecida, .. j'.-.
A cumminio di como taaio lilir.ioiu aulas Uoa.a,

laaloiiai em vali., po.los do imp.no. Ac.r>i,«lllil„;iio

jrtiranto a inslrucção piimarin ; o mais estudos, qnem
eslivcr-oiide ai nio lia, deve ir esuidn-los ondo ns

ba. Ueaiito ao outro argumento, do qno, çniuo idguiii
estúdontes obtiverSo laes dispensas, todos dovuu ul).
lÊ-las, he, nn verdade, muito banal. Conceilflniu-so uo
otincipto dispensas, porquo os cursos jurídicos não
entnvào bsm montados ; no aimo>us8ado,! a cumaru,
iii muito cunçudn do roceber requeriincillos nosta seu-
lido, oiubelcceo liuma regia gel"' porque b"'" nem
isso nleuma razão, esmo o lor-so crendo humn ea.
deira do inglea , o delerniinoii quo lodo» podoiiom .or

dispensados de taes exames nté lui tonipo. hsta ro-

loloção pareceu justa ; havia liuma <">«**»> ° "iesmo

fez-so isso parnevitur requériniRiitos ludivitluiics; mus

conlinuo-ee ainda, o naõ >.i qunndo bnvotiios do pa-
rar. Qo.nto n mim, n cama do niio aniliininnlo il.a
no,.., coiiiu he e f.lla d« rospcilo áa leu i o como
lie que nós seremot os primeiros cm dosrespsitu.ljw f
Emendo quo he fellor.11,0. o tcipeito o dlipeasi-las,
e. mais que ludo, dar hum péssimo csumpo ao pu-
blico. Poderemos nós arguir aos enocutoios do nao
«iiiripri.lui, bo somos os primeiros oin suspendo-
'lui sem .utilidade publien 1

O Sa. Satvknino: Devemos dispensa.Ins.

O Ss. VMoceieoi Sim, podemoi 
¦ m;« não .o ie.

sue que sempre o façamos; mas, quaes serãü os casos eni
uue o pedeme. falei! Poderrmo, o..r liou. nl "

beicle icm otillid.de public! Nlo lie de alilluli-
de pnülic. que oi iitedinlei eprendía çiioi piej'»™-
torioií Como, poi», ha*emos do ir contra essa utiluliuki
Huma lei es«pcioniria he a maior peste que poda

...i.tir em hum «liado. Por i.,o, .01.1,0 i.nipie ooi.1i"
eila, salvo no caio de grande necessidade. \olo con-
tri a reioluçio.

O Se. SAloeatao i O projeelo nl. fa. aiai. do que
prorogir por mait hum bihw o praio conceilulo p*i,ii
icnlacio dei de oolob™ dõanno panadoi e purquo
n (e.eil. releloclo! porque ie ealeudeu que nio .,-
tavio ainda cieadas senlo na província de S. I aulo as
•oh. de inelei, geogr.phla e historia t c.li eao,e .uli-
lilt. linda, e, .e . .nemblS. genl diipetuou o enno

peindo e.l., eilodei «é o 3' .nnn, I» porque nio
¦loindiipeniimi.: ii» o. Sn. .eaedere. .tbein mç.
Ihor do que eu. Cumpre que respeitemos os tetos ilo
eorpo legiltiliio; ..e.u.» que détla lugir a leielu-

(ie, .Inda iibiiilem j por iíio, dele lindl p.m.r mie
enno, e ainda pm o outro, •« ellu continoirem, pun
emendo que hejo.1., «l(.ndendo-.e a (alli de aula.
rn.iore.qu. hl nu prolineira. D!.,e-.e qo« • con. I-
tuíç<a 10 garante ¦ imlrucçlo primiiia, e qüe nlo lie
. n.(io ob,i<.d. . crew e.t.i cdeinn eencedo.
Nó. nio ..mo. obiigldoa. mu e.t.moi promplo, .

pagar os mntrn necessários, reconheeendo ijae .esses
cutudusiao bons; mus nlo ae seRue d'ohi qoe lejín in-
dis|K!iisuv.'ÍK ilu pstudo das mileriss do 1*« 2"an«o:«
quaes tfio as niiítMÍaii que nl» «(•«¦'nós Hiroa latinos,

pürttiauc-i-a ou finncoie» í.
O Sa. Vriioubiuo: A lei determinou qut fasaamen-

sinuda», '
O Sn. SíTiiiiMtfiot Aelw qw também de?e faatr

o-inemno agora, parque as tírcunsUnclai si» m maa*
mai, D'.ihi

 a'dittj»«iisa, dispense-
lieoppiéHsili».

O Sn.'Ou.ms.it Ba"'?.
O Sn. S.mnitmui NU»

iiütii riiisppndo-la pur ii^om.
1'ostn ajíftlos a riüuilucáti, liu iippriivmlii.
Appruvn*!iR «m liltimn iliíuu-silfl, paia rer Oll-

i-idu ásam^H-1, n nnolm;iíii tlccluraiitlo i|iiuncm
cai Ia do Ki de IS du Bctòmtiio do ISiS, nem

onlrn ultima iliapoH^lo Itif-lslaüva pòitei lur com-

prdicndí! no ternin iiinicadu jtiira-iiilerpoíi^ií»,
sfRiiinicnii) c npicfli'iitni;llo dos recursos do ro-
lisU, 0. quo nlo plllcrcni tu «ido illlorpnilr»,
seguidos o u|irc8Ciil»tl.« no incnoioniidoíorinn, <w
consofjucncin de gtiórca uu do nutro i|ti»l.(|i;'
acnileciiiicnto i|»o liaja snnptliiliJo o excicici"
logitittio da outmiiliHla (HlbHon.

ICntrn eir ullima difoiiSfii-J o }inrecor (Itn rom-
iiiiíffttis dè instnicíitlo publica n f zendn sobic o
rcnuotiuicillo du lliiniingoi do Aicic.lo üouliillin
Diii|ltc E-lilida, blliliotliceilliii da 0'cola do ninill-
.lllll dl, eõllo, 011! qun pedo nllgi... Iltn do Olllçtlll-
dn (Vidi a Desftrtmhr ile 3 il» carnais).

O Si, Io Sucaivrallio le luun ie(|iicili|lcllto
do iiicncionailailo piclonilonlc, nllcgnndo llovoü
motivos puni «çr tleforido.

O Sn. OosTÍlT*f.«'BliA dia q»» " moino q'|c
allogn a coniiiiiísilo n»o lie lilioio, |ioii|00 'Ju

quo o rrcorrcnln póilc tequpiV » congrogiqnr,
o nfli» está nus Bliiilmi(;õ's da còiigifgai;»" »«%¦

nicnlat.lliu uorrlciin.li.. Sc iiilltl-1'C ciiiiiniuiilr.
entende que lio ila jllslicn, priiponlln o iiuguiiaili
di òiilpiiíitlg, o bem ussim ainn-lies outros »i>.

qno goilfli. de din ilinliriio ; nt» n«o su devo ic

nioller o prel..Ildi nu il coilgi cglCjóc ..
O St.SiTunMKu, aili.nilo l|tiu lia i|ilnsi idon

lidado culto a prcicnqiui ilo blbllmhoo.ru) o sc

inctaiio dn acnilcinin tio llicillcliln , i|itc peile-it
imoiiirnlii de .il-.lilindo, julga que o p.ticciluo.iitn
da .anuía deve «cr o iiiciino, o por l-ro piopO.
,,110 so pcc,iío iiif,.riliiic,rus no sove 11'. lllll consc-
ijueiitia, manda iiino-ii Imm requarimciitu noite
icillido.

Não lio apoiado.
Uriiulo-je por ilitcttliilo o pai

o Si uza loquei que aa vol-cno so scpaioui a.-

dua, pintes do parecer, pmqtio quer votar por
liua:, oicoril.t iintiii! cniiíiilt.do o «cuido, Ilu

apiiiailo o leqtieriinuoto du nobre scnailor, c, um

conformidade com clln, sc procede ii votação.
Mc «upròvailo o pureecr Hc n« pll-ivriu— mi"

lem logar o rcqoci imclllo do sl!|iplto.iilte-o nlo

psíBi o ic.-lo do pai.»!'.
O Sn. Comii: oi: l.aoe', pela otdcm comulla

ao senado ic podei.» ler ttiyi taoi iiariccies dn

lomiiiissão de ni.iinlia c gucu», •«"»' ooj. uno
.cr nppuiliiiio. Ü tonado di iou .«.cnliiit, nln ,
i o nobre BCniuljr plissa » ler oi scgulntci pare-

V. Imlclciinilo o rcqlictiineillo du"major lllll-
mulo i!c uiilicliii (mia Antônio de Moines, cu.

que pele a ¦pptovnc.Jo da (cuca quo ublcve em

cmuiuTucilo das suus üuivíi^v, puni io vcrilicai
¦m sua lillin V. M.iiia.llciiiiqilctii.-i)»bioa

mtmiia tliuwiiraria, — A' 3." conniiHiilo da

a, ° Oa ministro dn imperirt, transmlltimlo o nu.
tliournpliii lUiesíiliiQítii d*a«iwmb!B«l(.'[(i»lutiva,dtniU'
r„,iJo ,p  Att. lll. » d. lei de IS de olllu1.ro de
1829 fita «Xt(in*ivo . «o muliic.piu da corte, ao* pro-
íciiotci ilo piimiira. leira meidol .l,l«. lia dlla
iiii': na qmil ruaoluijao o reidiitii liiturino, em'nomo *
imperador, wiliuntc. — Plç» a Câmara liittlrall.1, e o

, o Sr. Puni.

IlIRPii,
_ liulifeiiiuloorcqueriin-nto do ollicial maior,

olBciact.o iiuiis. eninc-ailoi il« íccielntl' do.epn:
rllio íopleino niilllni, íin tjSB podem ser iguii-

lados em vencimentos aos eiiiprcgudosda! secir-

taiins ,1'c'l.iilo. — fica sobro a inisn.
' 

T liidcfuiinilo o rcqiicumctilfp do cnpttiio d«
aro-uerra, Carlos Lourenço Uanrklv.irii, cm

quu pctlc su npprovo a lenca que Ibc íci cinicc-
ilida, c qu", im rcíiiüi do 6 de utilubio dó anna

plissado, íôra legrilailn pelo srinulo, por mb
(irem os uu-sinos motivos. — Fica sobro a mes...

4". Propondo que continuo a Ia discusíflo do

projeelo quo minta passai os culpo, de peileslnr,
ligeiras o ilivirOci do Uio Doce pa.n uiiuiicipncr

permaiirtilcs, ii vista das inli!rin,ii;i)(is .[tio ¦ IniiVi
recobiilas do Rovoriio. —Fica sodró a mesa.

5-. Propondo quo sc não npprnvc a lesoluciio
lia outra eiimuni 4110 cmicotlo aoí .dliciTs do
iMIeilo que filio |.'0m vi In-, polo decidiu Hç

IÜ de setembro do llíll o conlni-so-llic n inti-

giii.lnde ,lu dnlii dns prnpoalaí; porque, nliiin do
i.nlilie

iillio
ml.

rlid.de du
,'unie da raüuiiil

<(iiiiid(i9 por grar
fcXfircilo. — Fiou M)bn a iiieriu.

II". Poilindu cactiiciiiuiciilo) no governo
noilor ilnr o sen parecoc, si.brç o rpquonm
do C5-C'i|,i1«q do cxcicili', J1H0 llnlliliillne, que
pede (*er 1 tinte grado 110 dito po-to.

Entrando cm dífcussão, fica odiado por pedi
11 palavra 1, Sa Vétguelro.

7', Oir-icoan Io Itiioia rciuluqão a|iprnvand)
lenqn nliniial de 801) is. concedida no nuijor Lui
Manoel (!i nciilvcs. — Vai n iiiiptiinli.

8". Olítirecendo outra rcsolmjito npprovuiulo n

isnqn de 2J0J t>., coticciliila ao ciiroui-l do.iii-

fanlcria do ciei rito, Antuiio Jqaqtt le 1'icltaí.
_ Viiiniiupiiniii.

O Sn. PllBSin.KTU oniiviilii n (Oiinilo puni or-

ciipat-se cm liibiilllo do cot issões, c da par.
ordem ilo din 'le aniiinlií: ".

|-, ¦ rlillllr.ãullrr ICIOCCI llOJ • U.llrClr 1. ,

2', eonliuii'.C«" da I* rliciiaião do |ito|lelo do

|, i"_ E _ ile ISdG, iltclni «niio corpos rir. II.i,ui-

cipue. pcrnianellles n« diviOes do liio Uocc, pe-
de-lrea c coiapunlli.is de ligeiros, eiiin o putecor
ds coiumisslo do tuatiiilia o guertra . rcspetlel

3", triibaiboi decommistOdí.
Concluidoa oa tiabilliou de commiãfoeu, le-

vanla-se ¦ leisie.

CkKktlK DOU *M*. REPUTADOS.'

SnssSo"eni tí dojiillm.
Presidência tio Sr. Araujo Viannci.

Logo que ne reúne aiifliclmte numero de Ôrputado*,
ibrit.m a ítiBflo; he lida e approvudu a nela úé |>rwe-

Sn, 1 ° Pi:nu.i*Hio da çonU do ei|wdiçnte, Itn
do os -.kuiiiW ofliciot:

o Do ministro da liMnd. , em le.posl. ae .v,-
,a dr.l. c.ai.ta de 19 do p. p., inlotin.nrlo jue 

..
....nio ,e eonfóima eom o parece, do couiellielt.i
moeundol ÜI..I, e..t.de no oníeiu . u FÇ't'l"»t« .1'.
8.at. Calhilin., de 10 de leveifiro de 18.11, a • «i

(qae dev.lv. inelu») . mpeito ds muni conveiiiett-
ei. d. eompr. d. eu. d« D. Fnnelica de Paula l"ie,.

, .„„•*.„„,... i te*A* Faniomi. tinili'•» crttlnleoeTithe»ur«U

rUlilllUtripIlll l'r.i plllll 0 «rcIliVO.
:i.° Do loimiiiu uiiiii-tro, cnvinivli. ncupi* ilo ilo

cr.lo de Ili dn mel pas«ulo, prio qilllu ie|i*il« ,'¦ e.t
nomo do Impurmliit, liouvu por büi» tiitraeiitur u An
tònlrj íCAIinililn mi emprégoilú"portulfõ «'({iiardii 11
vros di st-cretariu ilu estudo dos iii-aocio* do imiiçrio
[om o veiiciiiiuiitoque percebo, do iiiiliilientoii mil «.
uiiiiiMc»; mim du ipio u ciimar* llie do acon»idfraç:lo,

qm: merecer. — .1' conuniliuo de pcilMcl e orde-
indo». , ,

* ° Do miiihtio da rttMndii, iranimillniiln, mi cmi*
fntiniilaile do Hl, II da lei ti • 103 il< 11 * oiimbfi
du IS37 , plniltiw i; orçrtiinüiloi do .limão*, obriii i|U«
tom de liiiii-s» sol. repilliflo a sen ..uno, COIBI.»
lei da i.liifão qu. envia Ji t , pn* .|»« » cam.ir.1
d.i Srs. ilcputadol » loine cm consldcraolln, iiuiinl.
'ratar-de votar as somiitas nocusurMii (niu m luv*r a
¦11'. ilo. - A' onmmlssno ile oiçimollti'.

5, = O» ministro da Jiioir», etivlitlilc, niio si, dam
c.al.s de deap.i» que ,e l.m f.ilo Çom a «eirlc-
mia inililru, ilo.dil o »'. eoaicd», iaipoiliiarlo n.
b,l «ia ISl7lli«0IJ 1« cm" eplni.eoiçinicnta.l.
7?:ti:Míi»tt r*., d» <-iit! uitidu r^-ta a dr*p-'ii(ler t>.»r*
concluir .qnelle edilieic; mu. tombe" " orc.lMMn '1»
»di'MK'?,a -iieceMi.il i pura ° concerto doa nrnuuntis
da |'« ..lana dó irwinl de «ilatu, li. q. Uilj»
39:521^01)11, vm o plano ruspiictivo1. — \ eoiuonaiáa
du marinha eguurra. ¦

li. o Da inc.niomini.tio, em tiiipasla « dn» ei.i

t.licias d.sln calunia, paillc.lpiliilt.i.em qilitilo a pn.
iii.iia, nuo uciilinaas in.l,iirc0.i piiilien «ic« f«i«"
dadas pela iepaiti(ào a SM Cllga, pari Julljuielilii,
cm coi .-.Itio de ãilcirn, dns uiiliKic. ,|l|e touliiao p.i-
I. na trbiilliiio ií cidad. 'Ia B.W., l..ve,t,l....i .nn..-

me.it. inundada que (¦«. tí»» '»«>«« l"»"'»"'1»» "ii
a il iii lii na lui- cxist.-ut-s: ipition», po»!™. a *,,B",i|«ri'-
miisiçlo, telalirn a. eiiSr,j lll.o d. colono. p.itll-M"
!C, i.rrl O .CIllllllO brltrlllllrrlle Cll|ldor«í,'leilllo ja.l-
linliilii .0 I.1..IC.I de Siiciia " ouro»!., ordem , p.1.
,111. lll. icinr. tcl.l.llirllls illli.llllil.,'.!"' « Ul ""I""1''. lo"

B„ que i,il,,stlir-..e.u, .. i,.,iiini.lli> • e*(. c.ai.ra
— Ficii ti câmara inleilndu.

Vai íi.ranaiis.i» Je ritcani.nt. Ilu" m»PI» «™.»
irnliva d... 0|.et.cili.s lie pi n», .»t|!»«.lor. « subi-
i„iiç,lo,lopap,!l„lo.il.,...co,t.ep.uvii,r,«d.ll,.

de Janeiro, a ciu-o d. i»..'" » innli'tt«(t» ¦' ™>»
..inialiaiiClil,,le.de il de Je.cllbio de tal. *
:[ de itmlio de 1SJ8 , t das que aceresterao »' «11»»»
lilialll d. '-'.5 a ilil dn lii.smo.

V.i s eomioissila do m.iinlla o «imita luun icqneil.

mento de J»u» Lidi Peirelli D.aai.iiil, p«lin'lo i|i«

,« lli.ni.nrle pis.ro «««Ido vencido, equeego.
vento cicute bum avise desta A. câmara, oblldo pi-
ru este tini. . c c

He ICV.biil.i mu., a8..lllia Otr.ttl, qu. l'< o Si. Sc-

lia.lifln Fibies., Je 8ml||ut, d» l™« ei.mplnt de seu
alninniik errai do im|ieiio do Ut.sll, a cila li d««
Sr>, diipiitiidos. .

San li.la,, discutido, e .pprovidoi o, scguintei te-

''''"utipiriri 
que ie peiBOot" •» í™"m l,'""!"

,i«j„ rcsl. a dipendel-M ilo. W*»* 1"« • {" J''

|| rie oulubto de 18ir,..j,plieotui.t. o PM>c"t«»
,!., iliiiital de sua in>g.«U,l« » illipetatt» tnlleeida-
— Ctistr» c Silva. . ' , .

Em iidditioieiilo ao requerimento que lui to
.avorn., pedindo copia aalbeali.. d., ..no pilo
mui s. inundou mlmitlil o lliafa da Villar do tir,.

e„o.;„.|./i,,a, -equeii. .« »" 
f 

?' »» «»'«»•"
liaino dessa liaiiç., eom de.laii.c.o do valer calque

loi clln prul.il*. — llizixli. ,, ,.,,,„
A eoiniiiisiilo di .eil.cçàn , em coiifoimidnile do

teeimelita, apresenta ,1c novo a rcd.cçAo do pi.pic
lei qne aillotiia o governo . inundar ptuc.-
buma nova dein.rc.0.0 d.s um. que jiil-

iiurnicntii inciiip.liir * labllca de duo de t>.

lullt, .ie Ipanema, e minutado pei. mineira que n

bon.ntit.ao julga enuveliielite. - Vai . inipilaur.

He luto e .tini ovado o seguinte ie.|iienmenlOi
'. Itcuiiiiioqucdos paplii que vierno tcinct-

lidos íi c.tii.rs com nlficio de B. tisc. o Sr, llll-

ni.lio dos negocio» cslrahgeirol, datado tle... ,
sc iinpiimao e disliibnãn polo. .noiiibros do enr.

po ligialulivo o. seguiiiloii 1°, " inelt.UvJiÇ".,,
ia niii lo ile uue se enviou ç.opi., dad.s pelo «bai-

xo nssi .nado om 52 do julho de I8ÜI, .o ene.,..

iccndo de negócios do Bi mil no 1'eiu o llollvli!

2", os 3 oBiiios iini.ii» enno o» quse» 1'ierSo rc-

inellidos, que lem i.bilxo a .s.ign.liir. do.limo

,ssi»lliido, a snbcri o do 10 de oulublo de IMti,

annêlii il copia n. 9; dilu tle 4 de abril do nioinio

anno iinnexi, il copi» ll. 10; e nonUss.nl o oulro .

cuc BI. sc rclero expelido pelo Sr. Oillt-JoAdol.
,!|,o, em ililn do 16 'to deienibio de IS¦ b, ao

cnriitrcgiuli, dos negocio., tio Bi asll no 1 em e

liolivi i o que conslii da copii n. t,; dito n. iiibí-

i il.|) ile 4 d. abiII de 1K17 niiueio ao n. 1 li 3

Ceio tlu I» 'to naveiubio de 1837, conslnnle

conia li. 14, niiqnato presidenlo de 'Inllo

¦ciió o Sr. Jnsó Anionio Pimcnlii llueoc, p.r-
liei na ocst.do daa ncSoci»c,õei, n'ar|ilclla data

i n griveino ile Chiqnilos, nüo havendo enlie
.¦omelliito. outra alguma eoi,,„.unicui*i |I»S

teiini. Ilrqoclio otilio sim que tadoi os papei
, devolvidos 4 coiniiiissiío de Diplomacia p."
lonliciiiiouto o pira faaer delle o uso que

julgar maia convcicille a br o palí. - P"Co
da enuiiirii dus ilepuladus, (> dejiilllii do IB38. —

Limiio tTAbreo.,, . ,,. .
Ha julgado objotta de dilibetnc,ao, o. viu a

i.upiin.il, buma icwliiçlo apiiscnliJn pei, com-
inia.a.i ilo ju-liqn civil , ilorog.udo n ait. 2 d»

tcsiiluçiii, do 30 de tiovniiibio de IS3T , na paris
em quo iuipfle á gitcieiluiledo lliuiilro «onslilueu:-
iiíil fliiininen-o o ônus de iiuntor huiiw coiujjü-

nliia de bjilií.
onntH no niA.

Coiiliduu a ilijctlimõ .oori ilSxa(m ie forcas
de terra.

O Sr. 0. ue Ciiltw. ileclir.-.o . livnl tia

lirnprorU do gnveilin e da. emenda, «obro íilini*-

na de eslnngeito,; desenvolve a sua optnulo

ebilenilo com vigoroso raeiocinlo 0. «rgtimon-

t is aitiii^nimlijs em «ontruio pelo Sr. Mat tu»

f.iiiici.c.i opor alguns orldores da oppaiiçio.

l'p'i«ml.' iloi facloi hislolico» do divenol

palies, em sbono du adinisiüo de citrangelro. |
éuiuslr. com laininmoi |,iiiicipio.econoiiia-po-
lltirni que hums d.s cus.s do .uginonto dsjio-
..... _» x. i.. _ .«..r. pmsin iti*.o a Sr. Rltr-

Ilin 1'r.nclsco, quo citou a osttlistie. da França
imbro • iu» população, miiei o ilcpoU dn kiioiih
dn revolwçBoi Tri Min n*eaaé tiiiw.n üriümiiswijflii
do melhore» loi» wW.o « líroprieilmlo, fui » mi-
lli.u disliiblllijio iim llqiiom. o crrielinenlo dn,
ospitiiop, e d dnflfiivolvi uentd ti» iiidtiítria; o (|Uo

pnitt'i'.i ó uni um cm Crii.iiiieuln* lio ii f.cil ot.t»n-
i;.„ti dos meio» do EiiluUtonei», o ¦•**¦"¦> «» coinbi-
to*. tt\e\ etc. etc,

O in ii lor di corre por muito lotii|.n, o lio ou-
tiilo òòni innili iittcinj-ij, no iimia de nuiiieroiDS
n|i(iindo8.

O Sr, Uamiiio Miílent» n ronvoníoilcii do Rfl
alniillin.nl eílriingeiros. (Diiiciniis oin oulio nu.
mero seu brilhante a (iiiqticnio diactir-io que
proiUi/ío erniidè Br«nfflt(jS )¦

O Sr. Paiiuso iIÍií que iiuvi» podido iipaln*
vm paru rcapoiuler^a nlgumiis projKwi^õcH etnit-
titliw por lium illuslre ilcpnladó pelu provinciii ilu
llíilii.i, « Sr. Muiitcxum», em iw-seííCt» liiiteco-1
dentei wilirc a nnitcriu cm i|iicstttp, TciicÍoiiihh I
tiunbom fiizcr tilirinnas oWrvnçfias sobro vurlos"
poiitcw du discuto (iroliiridi» por liiini nobre du*
piitiido pelii|ir()viiieii».diiH. Puni», » Sr, Mar*
lim Fniiieisco, mi acsáilü pimiidíi, num, liçsti- |)urto
hnviii sid» preveni Io pelou duna illiistres depiila-
dos ([lio (> procedífrií».

Observa «nc o ÍI lustro.'deputado pelu ptnviti-
tia dn UitliiuK0 Sr. Moiitezimiíi, não sc liuviu
uppoülo nlierl» e (tfcitliilniiioiitc fi ilotitrinii ihtH
oniüiuliis ipio tuliiiittciii o,eugaJui)iejito <lu es-
truilgeivoii, pimio *\uv pi-m-iii-:iitw rclViiiu' os tlrgu-
niuiitiiH cum (pio oitltiatro-depnlado pula mesma

provincia ns*.lmvia sustentado, e,,nitpposto prodii-'aiíiiti 
iilfíiitiiaa nimius pelas ijiiaes ptiretia rcpellir

iiiteiraiiifitite n iiiusmii medida, líeclnru qno in-
lerpi-etiivn n disnir.su cio nobre deputado pela
declarai;;!o (pie fizeru de (|iio não podia votar
pehiu t.mt'iicliis, relativas uo en»iijainoiito de i*:s-
irilligeiroí, pnrtjíie ns julgava olFerecidns por Ini-
ma miinciin crmtniria n lium nrtigo constitucio-
nal, o que mio entniriii no seu merecimento.
Adopta esla regra pnrn interpretar o discurso do
Sr. Moutczuimi- com (mito mnis rnssiío, (pie o

ipuo coíiáislento com os sons principiou, e
lenibra-Hc de (pie o nobre deputado li/ein parte
do liuma lulniiiiUtraçito cpie havia proposto (imuti

odida semellmiite. {Apoiados),
F.xpõe «ue o mesmo Sr. deputado -c liavin

inmlrndo eácrtipulosa da votar pêlns onicudns

liliem que hums ais caui.s oo .nume,,.,. ,.r; ... -|...

policio nio he s (Ueit., ramo dl.se p Sr. Mir-1 iilieciilo.

'mu u fundam monto de (pn: liavião sidn oIÍlic-
¦idas iiicotistitncionalmeillo. por i*su que o ^ Vi
do art. I"> cia coiistituiçiio do império dava 110

poder executivo a iniciativa sobro a entrada de
1ro|ins estrangeiras no império.

O orador combate esta intelligcnciu dada ao
artigo da constituição, mostra (pio elle ae refere
ii hmii caso de direito iiiternnciomil ou dasgon-
(es, quando huma nação pede a outra u funil-
dade para fazer passnr tropas peloseii território,
caso em qae nos paizes regidos pelo governo
representativo, tem julgado as constituições res-

pectivus necesaaria a concessão oudeiicgução ilo

poder legislativo, porque essa concessão ou de-
negação pôde ocauiíouar rompimeiilos com aqnel-
liuiacão a ípieiiisc (leiiega a passagem, ou coiu
nnuella em cujo prejuiso a conecssiío for tia-
ifu; ou pôde por quabpier niiiiieira alterar as
i-elarõiis políticas, uu ameaçar até curto ponto
a independência ilo paiz a (piem a licença he

pedida.
Mostra que a constituição do império somente

havia concedido, u indutiva priviítinimentoáca-
maia dos Srs. deputados e cm nenhum caso ao

poder executivo ; que niio era por isso ailniKiivel
a intelligciicin dada pulo Sr. deputado Monte-
/uma ao \ lií tio artigo líi da constituição, qne,
tendo outra intolligencia iiutnral c obvia, não
devia ser torcido por tal modo, (pie a soa in-
|t'lli"enria forçada viesse a estabelecer huma ini-
tialiva privativa, para a concessão dn qual não
havia niziíoalgumu política, nem o nobre depu-
tailo a apresentava, o qne llie pedia fizesse. Mos-
tra quo esse ^ entendido como o mesmo Sr. depu-
tado o queria entender, viria a estabelecer liuma
limitação á attribuição dada pelo ^ aiitccedeiilo
li asscmllléll geral le;iilalini, tle liiur us forças
de mar e terra aiinualuiente, por quanto essa
attribuição hera comprebensiva de todos os meios
necessários para completar n força lixada. " Ora,
iiccresceuta o orador, somente conheço três meios
do completar a força do 1* linha, o engajamento
de voluntários nacionaes, o recrutamento coenga-

janifliito de estrangeiros. Se hc admittir a iutulli-

gencia dada pelo nobre deputado, não podo o

corpo legislativo decretar este engajamento sem

proposta dn potler executivo, e assim fica coarc-
llilla llliliclln nllriliiiiçiio, sem que pura isso so
iiossii ilescnlirir roíúo polilic» siilllcicnlc. „

O nobre orador continua comhutemlo n propo-
sii-iio eiiiincilitlo pelo Sr. deputado Moulclilinil,
—'niio mio duriu lorçns uo governo cm quanto mio
citiiiprisio o consliluiçiio, ilinitlo tis iiilbriuaçoes
lièccssnrius prn ae (iritlcr filar ns forças oriltna-
riu, c ealraoriliiiuriin. Suslcnlii c|titi n constituiçno
niio exi«c cóiipinctamentê a fixação de Ibrçus.
oraiimriss o c»iluoiiliiiii,riiw, fipm »Itypollicso
em uue o império exiilu cm pajt coni.lotlo e. num-

,1o, o cm que nüo haja receio ile pcrturliaçím
itllcrnoa, o persiinto qilács scriiõ 81 bule- pelas
nnaes acpoalcnici li lar ua força» oxtraortliiuirnis.
(Jomo radn Ibrços devem sor tanto maiores ou

tanto iiionorM, sogundu l»r o rompimento quo
noan oceorrer, ,li» qiieaeri» tieeciKino inmginsr
"itorrus, e seiliçó», imnginnr tu forças oito pode-
nio ter oa colilrurius, &c. Uo que concluo que o

iiitclligenria que q«cr -dar o Sr. dcpiilutlo Moli-

iMitinH tio «rligo Jo conslUitição lie lumlieiii mui
lo imaiiasria. Cliumu cm seo npolo muilu» .lua

leis de lixação de forças do» imnoa anteriores e
moalra quo uluiiiiias mio rnsciii a dosignoçüo do'

furças extraordináriasc ulguinai nenhuma fazem.
Sualciil» qno »» l«is foiloi polo corpo Icgiilnlivo
em «irtiidc dns iitlrilioiçilcs une » conilitniçao
lhe concedo, ofterccciii o meio pratico o ma»
seguro de entender essas ntlrtbuiçües.

Obaorvn que nindu não vio » oppoitçtio achar
slifflcienles ns informações dadas polo governo
ftmMu) i qno «empre pede que a convenção,
mus qno «imiti não so dCo poi convencida, mes-

mo sohro os negócios os mais iiBigntlicunlcs (mm-
tos apoiados). ,

"A liiuóosla do governo, accriseMiUi o orador,

foi «prcscnludanestlicnsa, »»";'.,l"pl7™.?^
is últimos rev cies.do Uio Pardo. De-
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.O ' lfa)S.iwrtadõiV 8
[iiiiü (IVmIo iicunlociiiKvttd tutu nos dcctiirnilj.» i)n
iiilni-ilriH (|ii(! li» mí4er quo u furi;ti [lí-diiln iui
miwniu unipústii «('[ii niifjmenttttl», quu oi ivliel*
ile, «li, Rio llrilllili. Irnlilii ilu l-n-rillili' -I mil
eser-jvos i<|iit)«s ininir-.li use viililn pulas\miaii[|uj
(jki imlitriríSii <> govrrmi n cn^ij.ir ,'j -pi) i-Htrnn-
{¦oiro'. Todos íw'iiiiliri>s mítmlrtn sfin m.isubnw
ilu oiiimmi i «clirtii-jii pi-ownlüri im iIíiíoiihíTís i;
podem diii" im ílifiiiMiiiu^Jd f|uy llivü forem pedi-
dns, Hu oii;H> iiimúlll, so n:.:> timivwiíoilt tluilti
tmliiFi un iiiinii;iiii(1,ií.'*i'(jii(i Ihea tonío podidiiH, 

'su

II |)t'»l>l..itll llOUVCAíU Blllll H|)l'OSÜ1llUtltt lIcpOH lIlH
ultimo* nconU'i!Íiiii!iiliM du Uiu 1'.nilu, poileríu
com iilgiiin» 1'iiz.t» ti ii|H)(i3Í(;üo iiogiti' iiluW/u,
|ioi't|iio « goverim mio » pwlln i!' jinrrJMo nfto
rltivii ns íuI'iu'ih;u;Õiih iiocea-niriiis. (apoiados)."Denm du iiiitM iiljítimiH olmerviit/us, di„,
ijtio oepol-i tlu derrota du Itio LVu-do «onsitluru
iiiruinicioiili' ti furçnpedida nu iJriijíDitu do rd>-
vcriio c np|iritvn por ísío li cimitulti <|tio « lllltovisil
u fiii^iijtir ;t mil t'áli'!i»|ít'ii'üíi,

' Notíi inala t|iio otn iíl de nbril |>. p. lii.lii. "
luIlililiisIrnçSil iirllin! , 8e»illiilil tM liul|i|llls n|iru-
aetititilós ii tamimi rom o ruliiluciü do tír, míiiis*
ti-d dn iiiicnn H,,r»;")2 pnii;iis dn I' liulni um lodo
(i império, tlm (-mie-i nó. uciiiiviti'-uu provincia
do Hio í-.riiiitl.-t do Sol a,(i1r>. Niio ci)iisi(k*i',i o

f*OVi>riin Imliililudo paru mandar jKtra es-íii pro-
vinciii liumii Ibvç» stiirnjiciiti)- a lim do recnpu*
rar m viintliiçcns <|H-; pdhho com o rovcz du
Hio Puniu, o Fti«et* pundur ilo limou vez u lia-
i iiuiii imui , im iin liilnilir. IMniluri

Sr. jiiiiiísfm diijiiH.li;» hoIhm us arJmiH dad-.n <u
Í'OHptdlo clii'i)xpi*diçni (IfCorititiii, o (|iiu soutb
sullslVíto pulo mdiru iitmistri,, » 6nn\w tioctnnt
íir.lwr rugnliir o procedin.üiita do governo, o iu-
1'ninlntlilMüLi lioatoíKjiii', um pi'(jui«(»i(;i iVçn nio-
ni «iu ii llgtiv, O llll jppitHiittld nu pti
murei! (Ic Corililisi, iloililu o iii'iiiloi' desejil quusuiii ti flxpctliçiHi, purtpio tara tuntiiti» primei''
(|iio seus putriciiM iiiiiridioin voliiiiturimiKilitis, hu
piw-iivid fòc, om düfüKii tlu tiío justti ti inil)i'u cuwiin
como n du localidade.

Kieu » iiiiituriu udinihi peln lior.i,
O Sr. Phkíioiinti! <lá para iirdoni do din mi

iliscusaõüs udiadiH, o liivniitu a msiíio ás íí hontu.

Vistm
* l,IL - Ilrilliinilo. -

iloa , vfi.SQ qqo
da coii:-lrili*t;àn

(nlu iffio;

dt; pi'i|ii(!iií)i ci>illll)gi;iitt!.-i non
«iii-vii pnrn nliiiu-iiliii- <i |ii?ipcÁuar » li"-'1'1''
poder dociili-ln. Couipni-n n jyiioiTa ilo llio (
dn do Sul rum lium fogo Itíllt» c[in> «o vai. ali-
iiit-iiliitido com peqúnittH porções tlü cmiibiist:

. 1) tiobru oradur passa a uxp;'ir « Torça (|tK!
existu nau províncias tlu império -. diz qtia nu
liriiviiiciii ilo l'illii, ss;iliilli) lium "'«IU111 'ü
trilmidii nu cíiüii, usialom «puuua l,S).)á praçat
d,: I'linha, ilus ipiaus mío lio poüjivijl, ruti
iKuiliuinii, nliciili» u-f circiitutaiieiiH om ijiiü
ncliii iii|iiclla priivinci i. Ponilom que " Ur- Alves
Macliutlo, tlupuliido du oppod(;,i(i , cm hmim
tliilrilmiçíio tlu Força quu lez mn liuma dn** susiíõl-s
liulBcetiiillIus, dava aquella província WM pra-
çna, mil á du Mtitto Grosso quu lom apeiiuj ti!Xi,
mil :', iliillii. ilo Janiiirii i|iio lem ii|iiunu lilll,
noiçiiluloiíüiuiippHíijii rcfuriiloí. Olwcrtaquu não
lie tamliRui convuniimti! rdiriir ilu provincia da
Italiia a tropa tjiic lá t-xistí'.

Díipoi-t di* mnis ulgnmus coiisideraçfiss, diz o
rttiliru orador : " Sr. presidente , tum-su dito ipiu
.1 lei om ili-icusfiiio luui de ucrvir pnra o uuno
fiilurri, d tpiò a cüso tempo ilevtini ;i provincia du
Illn Grniiilc calar |iiii-iliruilii. Otsjrvarcl, po-
mu , qui' n pro|iusln tem lium arli»-u uo <j\i.i| ««
ilecliini qtiu us siuh (lisposiçtíju ctmu^iiríití ti
ter viynr drstlc já. l'à se u uiliiiinistraçiíd passada
nãu p('iil:*c.oiis"-íit!!* cm dtinn :in;i!)s a [>:ii-ilii-a<;ã(i
da<|ii:>lla malladuilii iirovíiiuia; aa u.urliiiiiiwlra-
rilii nrluiil , aptMíir ilus seus csfurçus, nãiMitom
ctniscgitido ainda, rolho utqVcrur csjij resultado
no anuo (juu corre, o isto quanlo a rub^lliãu
triii tomado increiitoiili), quando lom or^ani-aido
r adquirido maiores furçsis? Queira Deos,'que
(F.iqui a lium iimio uno ili-putüliiití nurumeuto
u'eatt! cusa pura riisolver, se o Itio (irande ostará
piiéillütido uo amio futuro. Na .sessão passuda
a-iseverou-sc aqui que a guerra estaria leriiiiuiidu
li'esl(! imiio o todos snWmiis o estado daquella
proviiicin'. „ Infelizmente, continua ainda <>
iiolirt! orador, eu não tcnlio u previdência tle
alg-inis tle meus nobres eollegus, A iiulitrczii não
reparti! rum todos íirualmeiite as suas £rm;as e
os w.\u favores. Quem poda prever ooiifudea-
mento dm acontecimentos liumaiios .' O orador
(teclara qne «tio se aclm liahililado pnra decidir
se ii guerra ilo Itio (irande estará leroiinnda no
iiiiiiiifiilliru, mus r|lic jllljll iimia provarei queo não esteja (apoiados)," Ku porti-nci á iiji|iii.-.i<;t"ni in swfãn psissuiln, (iri-sii-
[rna oonidor, o lolci qunsi cuiii-tiiiiti-iiientt' com ulhi.
Toiliiviii', viilui p-jln |iiii|iiisin do gni-i n:o uuu Iímuíi 113
furnas ilu lerra em 15 mil liiimini, c uiluiillii. n en-
gnj ii mento du est rangi rins. ÍVrsiiiidiii.ine eu-itilSn,' <:
niiuiii nic 1'icísiiiido, quo a niiciliüncão da nrovinidit
lii, Illu Grande rln Sul era a neceinidailo lia iii-nen-
tu dn psiix , (apoiwhs) u n inai» sngiirn ^uraiitia d:i
união dns proviuoins. (miriitriMo* apoiodos). '

liiilcndiii, t ctituiidi), i|ini, ijiii:i!f(|in'i' (|iio srjilu nu
noãisas (IíHuiciiçhV jirsiiiicjis, iltivimi ellas ceder dinuk-
de litinia lul i:ci'i!SFÍdiuie. [mimmsos apeindos.]'' Cuidn i|ii(i ii [irnciidiiiiuiitn da- (i|i|i(»,sii;íin min devo
nor lul que piirei-ii diKcr no giivorim — A ndiuiiustni-
cai» quo iiíw sustiHitiivimins min jiÇdo siilvnr a pniviii-
cia ilu Hiu-tlranile do Sul; (mi-j b-nr, vós também niio
a ar.krrm.. — l.airu eiiibnra li i, 1,,-l.i.,-, ,,-,,-,„.!!„ mal.
fi-diida lunvinuia i atiilie «ndinrn de cnliri-ln de cslVá.
giw e ruiii:in, i.6s náu a podemos sulrar, vós tiitiibeiii
iiáíi n Sftlvnteiw. „

- Em tiegiiinioutiij passa o miliro nradiir a fizer va-
rins ulii^rviu-õusKubru a pnlitica wgui«la pela mlmi.
«iftrHçSu p,isHiidn nn província dn Itm-Gramio do Sul.
])«clnrn não quarer i-místir snbra i-ssu |i(Hitò, purque,min quor resolver i|ueslflus oilinsiis, cuju miicii ítiíiil-
t<idü Im tomar á caui.ira o lempo lão ncccvsiirii- pura(ibjiictiiR du uiilidiidii putilieii.
, 'Jidjiii que a [íuliiica nue convém nas liegncirti do
Riu Ciriiiiilu )ic sim uda co:iciliiii,-iiii, nms iqniiadii [ioiliumi furçii respeitável. Aualj-sa o orml r oa di-
iureiite* meios tpie lem o gove^ui pura ol>ier casta
forca; nmdicr: eiignjiiincnlo de voluntários nacio-iiica,
o rncnilaii)Diiitt o o csigajuuimiio du estriiiiEcir.is; anis-
traque' o IP puucns nu iiaidiumi resitltmlus priiilu/,
|»elim poucas fytnpiilliiiis que tem ii |iopuli(ãii com a
|iriifissã(. militar. Sustenta com varius nrjjuiiiuiiloa e
liiclos, que 0 reerulaoienti prodii/ rc-ultudus inor«3ose piMiw.oviiIladiw.— .Proauncia-Na a favor do cngii-
jaineiitn de -jílMiigotrntt, e to mm ulguiiiuu consiileni-L-«cs no iiiemno icntiitu.
' ü,Sr" *'• M 1*ol'Eno petlcqtia o Sr. Primeis-
co «to Rego Ca-plihng K qmliilò llóllleln «lissc
qae ealmil 

Jir..,„|,li, » i-,ia|,,„„|t.v de Iruln o uiiiiln,
e depoia fatiou no nume «lellc orador, rclerill-so
• elle positivamente!

O Sr. P. mi lliruri explica a maneira por niio
ae cupriüiioil, dcelari, de iu.vi. que eali ,,n>,,i|ito
a «larialialaçào na cnaii, „„ en, qualquer |,a,lee n«r qiialqiHT modo, por aquillo que disser.

jVestti oecasiãd, Im muita coiiÍiibSo de vozes,
c o Sr, presidente lecoinmcpiíii u ordem, com o
qm.* m ir-slulielece o silencio.

O Sr. F. nn Tüi.üuo dá-se por satisfeito com
n e.\nlicin;fio, e ttt,mlicm,deçli.ij:-i quo quando u
Mia nçnta Tor oflèndida, niío deiiíuhi do levantar
a luva, exigindo"Intuiu satisfação lia cti?n, ou fó-.

t portuguez -
si pron&llttís ai

esla cinliurciiqilii, oillr'nra Valeria, lio
iiiiiiirieana u f,ii-,i vemlidu, em n din 'JI di
por Iui mu casii nun-rit .1111 esldnliieiita uniu prncn ,t li;un
indiii-liiii dn nome Jrraí Vieira dn ll.rtln.-i, o quo nn
e.ieripliirii du ve idii mj deolaru nu- ollu sub llto do S.,
M. 1-'. n rjuiduitlu 110 llio do Jsi.ioii-oi oiinstii í-slti
t ;iiiln da m os ui 11 c.t:.TÍ[>'iii'<i ciiiim de liuuiit uiil-Jilão
imssiid.i |» -1<> oiKinul ilus Hitidi):-U.lidos íicít.i iinòlii
(nsnlius estej douniiníiitos nlísreei.l-is pnr píírtn dii ie
uliiinaiifu), im qmd curli.lSn sj Ilia dá m 11 u o.iiUilo.lo ;
uogooi-inm Ciiiistii 111 ils (|!io, nu i\w. ilejtilliu de ISM,
liiilda snlisleilo os rutpiiíiios eüi^idos peiim auturidu.
dus |tnri 11-ru[.-nas aipi runduntus, pm^iír.i 11 (lniionii-;
mir-so Hrilhimte, e suliini é>uu |)iinsuportu, pnr uli
s-úiueiite , jiiid-íadi) |ieln |iliilintni nl(ltii|mleiiuiiiiiii du
S. M. [''. m-aia corte, puni sugillf ritigum p.ira A-i*
gula poi- llufiguela, sum que i^ipui-e^i Cous« alga*
ma qun p'jiíii [iiMViii- o c i.iu si mui liiiipriigiiji) 110
iuturviillu , entre aijiiell.i ójuc.i o tiinTu um ífuu
su des|Mcli:ui ¦:¦/. ils abril da H:J(í, cn Insiro,
eniii |iii-mi|i ir» ilu gnv n-ii ulrir du I, mu In |nu-. n lii:»
0 Mi<i;.aniriii|iia; quu, nu di.i [Ü <L muio |), |). fui
deliiU n nitisíinu ctiibiirciiçtío ua l:it. li'i'ld'li" no ti,
lo„||. ,ll°-ill' 11, poli, lu-ij, Io G. de S. M. 11.
Wi.wnl pir si llie tur o..«itilr.ido a bordo!íõl) A!Vi-
c.iiios, leiid:i cites siiln uniliireuiios nu portii du luniu-
dn, o quu mio tiniu o regia.) exgulo pclu cidigo
iiiiiritiino portiiKiun! para ser recnuiimml.i pnriugius/ 1,
nem era' úv fada cuniiniiudailu, csiiivi iiklixn se vil,
pnr pussoir ntttimil duquollo |iai/., p.irtiCiilji'ifiiido oita
I|I0, 1111 l-mi|io qno «n |iiiuiillii paiein niriilO filo
ti',itii-ii, c-.ia iiidi-pi! isaiel pirn iiun.ir i|U.ili|iitsr 011-
biirciçjn Ciiiit jlictus a lior.l 1 da s.-r c t|i,tir.tda 11:11
virludu ti.»» imliidui o ilie a G,«m-IIrjt!iiiln o l'ur-
lugul.

A' vista di d-jil,;iso dusta eiiòiriütein c 11 h;ii!:í-
fi/.ci- o cndir/o iniiitliu) d: ['utu^.ií, u ij.is nbtí^it.
(jjot su doioin cn iiidunir ciun n.it«-riumjiiii, mIlidas
um Loutida pm- ler silo suniicssiva.iioiitc eoiilinna-
ilm u roço umuadiiilns pnr d,i'urs.is ordens o cii;-
i-ular.is -]x|)o'i as pir il llun utos n-, art^-j.-s ilu iiiüsiihi
governo deide n din lll de jiuiu ro d ¦¦ US.ll alú 11
publiqiifã') di iilliiiia ciieiilui-, ua dula d 1 Sídi iniirço
du conentu anuo, na oectmino du jiiiriii' o novo go.
vcrnnilur pnra ns illins da S. Tlioiuê e l*riiieij)o ,
como igiuilinnuto 11 diHui-cnçn inrs o iiiuqero (Us

o di mnis 11 niudiiii^i ih nnsiic 0111 vio!a^íi> dure.-
yislo priivit orlo -celebrado 

peraulu' « CDrisiil-|Miriu;iii-'7.
nestircoilj em IS.1l>, iicu cvid.mie.qiio nâuso p6d«
rcciiidiiicer o l>ii;;uu Hrilh-tale cuiim (!iiil),ircui;.ãu 1'or-
liiffucy.il legiduioiiio uaciunii'isíiíla ; poróm, su o caso
tiriniuiisiu só aipii. piulcr-se-ia urgutiioit.ir quo ,
ioda dtsiiinli por osttis faltas ilo tu U u prutemjilo
do coiisidcrti r-sa esl ti ciubnreiieiln eomu piirlngiiòía ,
toiluviii, S vista íd d,is eireunsiancias referidas nlu se
pod-rin r.pnlur br.isiluira. ilus, pnr nlgiiriè papeis
quo so llm encontrarão n bordo . prova-se quo ires
irmiViM nulurae-i iluslu iaipeiio, do ii|i|iellido Uorrea ,
quo siiliirái) diiqui nn nidis de jiinuiru deste a-ino coin
|iiisttii|iurte paia iNifiiinliy, pnrttrnn nlgiiin, dim depois
riu Iri-iir rir» Mrm, lli:,r |llni All.olll ; 1|1I0 Illllll ilealo.
du-pivlioiiso Itigo p;ir:, Ambrisi uli 11 do una ijur es-
cru vos ; qno lunn seginiilo, Jn;"io ,-Viiloiio (Jnrièn. não
só recihíi. liuma curla a ollu dirigida pc'o moono
ii'i'i-in diili , is n auliscriplii no qual o elliminvii du

rllillui ll„ liritll
lium rui ilc 101

sta que lioiivcsse du lliu ouviar oulru li
ruiu a couta puni ser paga, de facto se Vssijjnuii
pilão do Uril/tantc , cuja nysign.ilur.i recouli.-cco co-

n pnipri.i sun, uo dopoiiuniitu; qno estu iudiviiluu
(junto eom lium lercoiro irmão. iiiulriciiliulo cuino
carpinteiro) voltou dn costn nmla mesma òmbiircn-
(;Ün , piistn^ quu mt quulídade de passageiro pura estu
|iurlo do Itio d,» Juimiro , e que, ulém dostos, miís
iiitro iiidiiidon. por 1101110 Francisco Antônio doi

.Sanlii8,daiido-8o |>or 1'ortiigncz,, ti quo uuoiiipunlioii
irrúa ua viagmii de-it-i ]\urto parao de IluViialiy , nr, hiuh do janeiro pro.iiniu pussa-do, liimbeni so nella matriculado nesla eaikrcnij-io

como pilo 11 « contrii-incHlio,
O siniples fucto do ter o brigue passaporto pura o
w dá 11 liciu ftuidadn presumprã 1 de qun estu ne.
ciuçfio liu oísduciilmeiiti'liriisi|i-ini; mus, coiubi.
tido com us diversas eirciinstancíus j,-i uiiunciadiis,

npparoco a -puiNi cortuna do quu o lh-itliaittc (som pus-sapoi-Ki oti douimioiiio iili-mi) polo qual sa pn.nin pro-víit_ 'nino soumjiiTgiivn do mendnjulli.idii 18-tíí utú-
abril do.lo uii-iii)iom sído nesta inlerviillo cous-tnsi-
ivuieiilo: cmprcglMlo uo Iriilieo em ccrlos p-queiio.,
P-tíosiIo llrunil-lcoiimItiijjmihyet>*uiis'ltÍos(oti(lijtBlvci
pur niio liuvtir iiltiiudegii, poastimollíor coinmcltur se-
indliuiitos frnutlcH, c quu e-tti cmliarcac.io, itltiiimuicn.
ie saliidii de Angnlii» Ambrin.snli o et natido u dirce*
ijiio «erilinleirn ilm Corrií-ia o nilu ilu ru|>,)Mrd.a me,-
iro Anliouo .lorgu 1I.1 Cosia ( o ipial coalussou, 110
suu dcpniindntff, mio ler curta ilu piloto inm ter feito
oxame fllgiiurdeutu ario), lie iiiuesinsi euibiiruar;iio cm
qno estiis pessous sidiirão iludia càrte para iiipicllus
portos uoinuz du janeiro deste 111110, tanto miis qunimtro os papeis n liordii se oiieuntroii lunn proleslu
promptu pími sa assigiuiilo, no qual se discli.ru neiiur.
se esta cuibarcni-áo, no din |Udu didi „,vf. ilo juiiuiro,«ni Ir', 32." 411', n Iiiiij: .|!).- 31' O., o le ler aaliido lia
Loanda cm 2ÍÍ liiViioveuiln-o, bom como Imiini ci.rtu de
Juselino Antônio Corrêa, diituda dus Ü.nís Kl os o 111
17 do referido inw do juneíro, em quo di. tiimeiii
a purlir paru Ainlirinje dali p;i"r* c;u

Uu vi-rdadu qneJuàn Antônio Curròu iwgn ler os-
tudo eia Dous Rios 110 loinpo referido, nisevcraiido
ter residido sempre .mn Aitgulu dosile oatmodo 1833;
intis 11 tiilsidnilc duslti as.scri;.lo §,,¦. vis nio sú pela caria
já role ii da, Como puta coilissão do ihomiki iun irmão,
posli» quo remisso para fizer «umt-lbaiilo deéi.iMC.^o.
rutiiiln, 11 Himíclliiiiito iiegsitivit não pudein dar oi
eotnmisaarius jui/.e» le «.guin»,-;, tougii du eo .sidcnirem
as illii(;<J.'M quu lem lirudu 111 prr-sento cusu, em
quanto diz respeito á verdadeira natureza desta Iran-
saci-ão óa çiiiiiinalidudesdiiti partem, como dosl/uida»,
fó a coiisidorao eomu confirimiçiodo* prejuixoi a fran*
des pruticado* nelle iutnrvjllo com 1 am outro* Rume-
llmiilos ciisoi. o mio'demorir-"o no enanto da ijnil be a
ru«idcncii darupulada doni d«H qnibuca^u, aia li.

BUriiiiiln <|lle «ali n„ (li„ .„ „„ (aiAaMa, lllio j«7
vidão ^ocliuur o» ni«»inos cnmulisssrins )ui/.es eatarúiii
liieilianl ealrna ei.l.ilini liruailnirna Jna6 kl. Cotría,I,
Auto Corroa b Utvly.ni Ai Cotràii.nu nrtígo l" da con
viuiijnii doíH du n-ivouiiirti du 

'líl-JH, 
o por'isso jiiLmo

pruMj.ieiilu 11 dutiiiiqüo do fírilli'liUe,a o cmiddiniinn, com
tudo-i ns seus »ppir.i|h(w,iiouiii biia pi-esii do tirÍLMO de
«im.r.i ile H. Ul. II. Il',.-,„,,l .ali,,»,, a>a.a!it>,acl..»
os AlnuiiiioscMHunies 11 liirdo, ein iiuuion. do y.lií
puni «nr jio^los ii (li^piisil;.i,„ll|(i jjovorm. de 8.1.1.1,,
nulo em riniidi. dn éllni-iii(au lll, nula nililicioniil ilu
SS Jllllln .Io 18IT|l«la d.iiia rle ii.it-i-inlii-u .Io 182(1
d (lii iirligu 7" du iegidiiuieiito uniiexo íi 1" duslas,
COIlVBll(J(l(!H.

Uiu, ÜÕ Jejliiilrt, ,1o 1639, - Aarligllilllo! -(.'.
» l'^àl. tingi;. — Vo íi,» Carneiro de Caiiipost
o, ein qmuito ii miciiuuiluliiilu du brigue um quês-tira: illnnk da. Costa Vaim.

¦furta.

.'«í; mas qua e'le
i spj.i parn i

Ulo 1'rrrili
irniln, rn
di,

COBIlliSPONDENCIAS.
Sua. «eilacl.re

lli) Jornal du Conuuri-ela n, 11H d,
Ir, mi  "'

du 17 di' jaiili

ninando Inlirii elle O rillloan llll ilraa.l
dn ileiuiilii,

rln llin

¦ llll
llllllil-

illíb.ii;

ne liiijil de piiívnr pnr fai-lu», e ducilllnutlaa, d que
rn- pnliiVriiti se atreveu a uvançni- na dilu curtii. I'iu
•tis pintem linliiis teuli-i a pedir a Iodo-to* tda-
ileiros. que silspeutiil.i seus julv.us a respeito dn

Cui.lir, e ilo !|1
lie Itin r.rl.l-i, alé ella i

ni.i.i-lliii ,l„s„„iiri. I.i,.i- iludiu..a.In eem imirir-
eiilllilinla i-ellllrori n ongtu.ii ilo mal, se 1,1 da ilu-
eii|iaeididi! ilo li i, ,:l,.-i,,-, o» -ie d',ii|iielle, quo o
mesmo autor dn ciiriu lunieutii nãu nec eulistitnldo
por bum bom general em o cuiiiiiiuudo do C\c'«si,
to, eu mo eliii-iniii-iite se ili|irelii*ii(lu dus sct-uinti-s
fniíos " O preaiduntesu acha couimiinduiitlo adi.
visãu em p'Ssotl—,0 lei{iim;iiü iiliiiíxu, — " o Um
S. (íoiicalu, furteiuenU ^uume-tldi) ismu 12 e.iulio

que preteudii forçar u• puBsii^em; niilo fundo eu
tu. iiiinhus e?|)t'iiitii;iis, purque teinm á l«'-itii t!,is
(orçai uiirru-a n liraru e iiifilig.rel üreeiiíidl: aiíiiu
lirem-lllill Jiril lia.... lar ll.rrn S, ,1 ,,„ ., en an.
ilnr o «si-r. ilu ile ti-rra!,, —l'.irnc-ia-,Sr r.-diielur
qne o tii|conc8|jiniili;n,tu do Jornal doComiiierein,

t"iiilMiilo deprimir Cuiihii, <iiv era o leicviro em

i que prócisar dò liuma cn-

er.r.iuiiiiilnila ,li,i-ír d. ilireiH, jalga illllll

.o (i-iu-rnl llriiielu en !in,l,,iit.- il',ii|u,-lla din
l)'rr.|iii sr |.óile eollijir i|anl foi a .irij.n, ria ,
rgracn. Hi|irro, Sr. ri-ilaeluí, «ine iliu-á |iolilieid.ili
mal tll-iiioitua fraius de Sm rmi.<tituníe,

Pr,-,e
ll-abiilllr,
Inrlr, . ,-
pil:

Snr?. rcilnclòres,
mos , nu din 2 do

Oiiiiiilmí; presti

r Iiuiii n.liibel.-i
le, ueslc sem.

mie o Ir

i(\- tiüisn ntleiii;:in nu
rll.lrr-ilo „,r.„l , „,.

inienli. .|„e liaila
, e.\iitem na lul-

liiln dos caçlif.5,
íbitn dus mesmos;
>iderirli.s a ines
..c.eililánio, ,|«e,

lum hiuv.fjiir nus

Vimos lífgtins
ealKnns observa
jtilgiiinòs, t.iduvifi, (pie «||.
pei-ieiiein il.i» coelieílOS c solai ,
eom c.tempo , devílio iicbúr; p

pcniir, qui; nos eii)>Nnáiiios ua ciiusii pnr in>- rim-
jcetiii-iidn, Sim , a cius.de Ues f.ltis, sufioudo li.je
nus ullíruiilo pi'>íOn* iiilelltgciitus, Im ti careneii tle
bintiu l>ua niliiiiuisitiaviiu, u «*,Unios inliuiiiitieiüe ctui-
vi-ncidii* que , so u eoiiipnnliiii Irinives-su wcclliiilo
Iiüii uiliuiiiistriiiloi que pusniisse n iiclividiuiií <: íntel-
ligencia isuísuNStiiiiis imui dl empíuRu , du cujo de-
s-mpeuin depende ludu n bom iWulindo <!,i eump.i.
uliia , lueü iMl-is teriítu üús,.i'|-pi!i|ri<li>. Kcm se ims
iliB, -inr uno lie irriuircl aiiliir-se lunn liam ailmi.
ui-truditr, pois sublimes qnti H't.*ln ciibulo exislem
lionieni cum us ijuuliiliuies quu indk-Ãtitas, c que,
por Mt)-, píidiim tlcsenípciiliiir o dito empre^n: tul
lie, a nosso ver, püi- ex., o inujor de .si. tVmichco
de' 1'inilil , lionicin iiieaiicuvei c .ismin iulelligi-nle ,
reinu lullos -siíbem , em irubillios de t.ij onlcin;-e,
se a i:iini|iíiiiliiii Iíkcs-c liuma scinolliiinv inquisição ,
ella poderia ficar peiíeitainciite timiqililh a respeito
de todas as providencias que o bom serviço.du pu.
lilíco e ii ulilidiidc dn eunipitnliin rcciuniüo.

Leiiibi times á coinpíiiiliÍH o ineticíoiuulo miijór, por

.em , pois
ipelilui,

lll Ml
incuto, tendo
o que púiUrüi
une os outros,

nellio
uni, llie

i|iic nl(;iiui entro pó lê de
Sei ilibei
riilüCfSc umplíiir o seu
is, irgci e eiileçni |l- por lium proço mu

iintiiBiUis n-\o colli

vMubckTi-
ra alugar,
a diiiiiiiniii

Sim , lendo por «iliiiinislnuior a pe-íim de quu fnl-
limos, e fizcndo pio itl->um muilu a jirucçfiu dus es-
Mbdeciliiflitos, |,inlo dn ccinpiinhi.i eomu du,sobre-
dito major-, nflo (cria ella que memli^ar ct-uffrer
ordinários coi lieiio.», mãos §uUs c pessimoi curado-
ros , puripie, eiicoiiUiiliil li'csl« Hiitigo cht.ibi-lceiuienlo
liHlo.oqiie ha du bopl «'listo Reitero,, c tudos estm-
ms-, o que mio lie .pequena vunt.igem , visito que
11'c-ti; pui£,sóeu<u cllee(pur orájsii pude ser bem

. 'iViniiiiriicmos, 
pois, plolcítmidoá eompiuilii» quu

nciilliiiiin outni cansa, ujúni do interesse quu lom 11-
111 o> pela »ua cunsci-vuçftii c pila uliliiluilc publica,
nos Uvuu h fizer erfas ub-o-i vagues; e nus daremos
por muito felizes se cum ilUs poileniio* convenci
pai*< ,1o louvável tini. . .

* líum aitomtn dos Omnibus,

A1VNIJ.N010.S.
VlaNiOK-Ül1' bum ein-enlio ile tvi* pilões, para

mk«insule uu arroz, muilo bem cvimlruido, t\n bons
nnd(sirj*,e eui conta; liuma |irvtiaa de ^ramie forca,
rum p-iiitfiiso dn forro: ua piimeii» tiavussa du Sc
iludo 11. 6.

AMJGA-SÜ .liiima iifjjrn que Uvn e etigomma
roupa liou com iierfciçio, ume * faz os mnis urra»
joido limnacuia cum desembaraço;-- Veude-se outra
que horda, coita, coso roupi. (I*; liumiui. fui vesti-
tios de Snr.", c Uva e «ngomina pjffeitjoientc, h«
também diiceira «di-sc ¦ eontentv; n» piiinnu tra
tvtn. do Sduido n. 6.

(Itr fiad» a piau), o i|im ucruliuíí uu uuuipiiidor. A
ijuemi ewivièf o.iiegoelo'fllrij,in« k nm dos Ourivc*
11. l!.', tjne alii iclianicomr-uim ttuiar, «,w iudlcifi
o In uur nonde ellas esllu,

VrlNDKMSK tre» esunvol dn .In 30 mi-
UO* ipici-odiihÜn bem, fór i de uilis-uii, dous «ti siibciii
bem lava', « íodt»*S «iitendiim deluilu oierviço dw
casa n rjifij «a le vtmlcm mula liuni de MúJJOÍIII
alé 11111,9; na ma «In CaiMa no .liliiailn a. Si.

OliPlittllCH.su lunn iiio-,.,,|,o,1«jiiiii, 1I11 bniieiill-
douta, puni qunlipier niijiit'i(o u-sim oumo 11 du feitor"
(iueiii pfeci*ar iliilja-isi rua dos leiloeiros 11. 7t).

lMtlrClSA-SI', comprar Imiin enrwija rim Inm
uso, nu rua dus Violas il, I, casa de Joaquim 3a-
ni! (lu (Jjslro Aiiiujo Sampaio.

|.|ll-:CISA-SBrl,- li.,i,lpei|ii«no i|oo uliia l,-« .
emstever, pura iieoiiipiinliiir pretus que carregüo pilo,
« quu dò lindurá-ua uunductii; na rua da tjuituo-
ila 11. 71:

l'111'.CIS.l.Sli .le lunn eiiiariro rle .li ¦ Ilha-
iimiuH, que seja de boa cuiidueta e fiel; 11a rua du
Mi-i-iieorilia.li. lll.

Sovil ló/tl de urmihr c estt/fator frawrtz.
llli.MIV St, li:i'll.\l()UH uni,,,!,,., e ,..1..

fiduies frimctuía run da <j<iit,iiitlii 11. 3| , acfiitS''
eiiooinmi!litllit ilu tudo (piimti) pertence uo seu of-
licio, do melhor g-iilu c nos preço) 1111U Invurureis,
«Mulo os feitiui doí cuitiiiiidos para eiiinas de ca-
and D* a rs. lí^JOOü « ia. O^ODO os d>< solteírui.

Tiimheni iii-iilio cn com me 11 d as pura fora.
Oi ini-ini.s íilu-iáo Iminlilnellfia pnra festas fl linl*

lei, rr iioiiMi dn rrcelier dl l'nrl« lunn lirula .nrti-
incuto ilu fniiijiis de suila e (Vnljjoiliío ; (tulSas do
toi,h hirrmloKj pura suf.ís e cadeiras, m.-i;auetiis du

ill) doüiHilai, etc. etc.
(iUAi.iiiimt

«11 nu lium il,. ide1
jiãc á riuTilo Üu-.iJor a. 87 que alii |lié.';diiáá
quem iilo-jii ii tjiiuéa ua coiiJÍcijüís. .

V[,.V,«I7..SI: luuna 1,01, ir-i-r.r de Idade ile 30 a'21 niiuoa, sneemlit bem lavar, on/Julnir êmgominaN
c errier lia.; na run lia fniililia ll. dli.NSiie een-

AXV li.VGI.íSll i--latili,liin«nt 10 -,:„t „| j
yoiiiiç tiu:«-iillu liuuli, ivlmse b.oies Ijuiúl sobriciy aro
iilliiiu-cil, ciin li- sii|iplied irith Siimc by ip dvinj;
rln. KO rui, d'0uri,!nr. .'¦',-'

fkA NO "IA 4 desta mez fugio lnft»
«j|Ji* preto ftliua de nome Rofnao,"coni (H

íiií5S3S3SSli;i(;(!í:i regiiltiic»* olhos grandes a tl«ir
do rosto, iSo vivos ijuo bem deimtío a sua um)-
dado, o i>tu estado sempre de rec«.Í,i; lábios ver-
mcllinsj 'marra dentes, b.iiba puxãdiij po;co-;.'i alto,
i;oriio, bifiijça lium tnnlo elevada, pés mui f-ilos
com os dedos grandes volhilos pira dentre; levou
vnli.lo eainiíii de iil^nrlito aulericiuui nova] i; caí-
ç-i« do riscffdo ii-iiil;'ora êinpfegnili) em volidcV
qiiitundtif, o ijiimitJo f.iz dVjai fugae"j se savt)
do ccite, como n««i'o de j,Mt)!ii\ Quem díllo der
uoli'ii, o» o oiíti-cgni- cn- loiinuniii, iM.eiiicnr»
dn ctiiiiniendadoi- Jfl i; Anlimfu Tínli-iie,. junto 110
liiigenllo i|lie t i ila Mleeiln riiinlia du foilugil,
ou iiii iun do Cattctc n. 101, scrú l>nm tcíeutis-'
liidc

O SMí- Cuillrimu Omigódeiti li una caif:»,
cum l\:iu a r.iroiumi n l;i, vi-nliii de Lúbj. ,¦• iiil-riüi
dos Ourives n. 101, l sji da ourivc.

ALBINO ,lo,0 ilo.O.ivajra n lúelre, raisoiro
ile.loj-i do f-izotiilnj, drstjin'o faliir d.i ej;;i em1
que o*lá ( - dist 1 j\ deu p.utj a g"en uni"), se of-
1'eriee paiu u nieiiiii) neg-cit;.- «» nutro ij.uu.l;|iiei,
uiliil.» mesmo paru c.kj csíran^çii-p, como íiijjI-k
z-s, i|ue iielliis tem i lo uiuitis veapi bu cn |" •¦
neiuiie'. Qiuin,p.*echiir ijm-iru aiinniiiai-, i|i.u'tfo
em 15 din--, ou piocurur.nn ni 1 üimíla 11. lUly
um <)tiíi pudein peilii: iiif«irmiit;òa,-i ;.o anui do aiH
mmrinnlfj* ti SivooinnieniMor Jo;'io 1'ctcira de
AlMljO Pil,|>.

\IüNI)li;SE liuma ciisii de sobrado com se*
liío, ciclliiír:', flftVtill ui;e, qiiiiil.it ínurudo' t poíláo
[¦íumniliii rua, s-íta na nm uovu do Livr.imento
11, (i!>. A iteliitvo v'siii ni venda difonle, para vt:rf
c trala-SD no cuito tia ru» do S. Uingo, IV1 n'Q n<«
Uampo 11. 135, aonde se vinte também lunn bom
píci-íiVO e lium lindo eavdlo, tiiJo por tliiiiiirjtJ
pici^f, por sei 11 dono 10 icíiias.

VKMl&Slí, nn ilia'iln Colide ri. 311, lunn pro-
[ú pr-rf lin ejzinlioiio do foi no e f.igáo, (|iio dá-*so
u cflsiti nto.

IIIXAS rle üijirrior qn-ili-lnde,- vi.irl.is ila
Peito proTiiiiiimoiitn, veoilem-S2 e ampliei)-"so'
|inr preço milifo comiivodo,' n:i rua de «S. Cedro
11.113, cíilrc ua do.. Ouiirea e da Villa. 

'

(IS StíS. iMA.VOlil, Bcm-lrea ilo (lanai:-.!,
('ar.tilxOfJiiíé Jennimo ftl.iuiieío doa S-iiitn.-t (s
lílcnrdo do- Siiutes, lom cirlas vindas-de Li Uo-ty
nu roa de S. Jmj;i! n. í, sobrade, on*dn aa pnde-
iii receli-.-r cm (ju'íil.|ucr din santt>,anj íis 10 lio-
ias da iiiiniiii),

VE.\'I1E'-SE lium' iniloi|.ilo ilo iSaSO línnnii,
ptop i.i pura fUjtcm por saber tratar de anima f,
iHidur.coin carioca e vendei f.zendasj iluus mo,-
lei*ninlies pequemn e kumsi negra paru tpJu n
>ervii->, i|iii* íube hvar muita liem. ni uu diw
Oinives n. 4. •

VENMIE-SE, na rua ila Cailèli n. 54, I jn,
dniiV mVIanucs de ioÇa lium d« 15 BÍmos, quo
enleudè bom do discam, e fia lerradoi;' e o.outio
de 18 unnnp, propíto pura itnja,-

FUO!ü, no di-J 31) du corrente, huin.1
preta de nome L«i'i',- uaijili Congii, ert*-'
una biiixi», com oi pé* e tu iiihos curta»,

_o rustil e o1! beiçoi (¦randePj liuma mancha
mio direita do rofto.cf.M* de hum dento

adiante; he muito esperta, o levou toda mui
roupa. Quem * apictionifcr queira ilirifeír-se ¦
rua do Carmo n. p. 55,' que receberá alvi^arai.

SU1-E0 Pfl LABUO Dit B. rRAUCICO DE rAVI.A.
Vc-se o exiraordinsirio pli'iioiiiBiiu do bueiro

(•om 8 periiM, Buriicucú ikc, cabaças tloa genlini
di Nom Z;hinda, peixe diodon, reitmr«;Ao ila
líahiu, e grande numero de rariil.tloe do Uiu w
jjürle* do mundo. ~ -

RECEBEU-SE ulUinamíntr, na ,uí áo Ouri-
dor n. Mtí, hum U:un loitimeii^o de flautai í*
ebano o do grenadille, com a, Ge 8 chaves de
pratu c -bomba, d« diverfoa nutorcs, nendo hum

ALUGA-SE, na rui do Conta ir. I. humi Sm*,
parda, MOÇii, inuito diligente e fi#l, « de inuito bon
pracxdcri uKtdáda, pira Mnlr em casa de qm|.
q» Sr. dn prubidadr, iiaeional uu estrangeiro, para
o (jue dirá ¦ Ganca ipm tòt preciu; —,

VENDR.SE hnma |>«r<> d. b.rt..«K,T.fc ch.- lellet o bem anüietidil Cl.il Goiljfior/ is.it-
gadai ha pavii de 8. rwt", q«e lio w dafida »en% fil, •* H«íCI (C l'(|W "» «"-«!•*



O Despertador.
ComprSo-se, na ty-

poçraphiado Desper-
tarfor, os ri." 76, 77,
78, e 70 do mesmo
periódico.

Ventle-sc, na mesma
typographia, a Cons-
tituição daMonarchia
Portugueza, em8.°:
preço 330 réis.

Superíor$s esjiingardase
Ni rua da Allandoga n. 80, continua a haver mui-

to boas espingardas iuglczas, do tros e quatro bra-
cadeiras, ò também com coronliaa pietas; cspingnrtlu*
do bala e meia bala, dc gntiriiições ninarei bis, e ditas
do ferro, todas com muito bons fechos e próprias
pira a, costa, i preços razoáveis.

JliinVjnpo ãe ema fará Domingo 8 do correnie.
BA RON, eom casa de pasln nn rua dn Cadfin

n. 14, fas saber aoa seua froguezes que mudou-se pii-
ra n. 00 da nwiwt ruu, onda continuará a dur de
comer, Innto em aut casa, como para casas parti
cularae.

Também dará em sua casa jantnr por 640 rs.
Composto de sopa, de tres pratos n escolher, dc
meia garrafa de vinho, de 2 pães, e sobremesa.

Bilhetes, cautelas de
quartos, décimos e vi-
gesimos da 31 * lote-
ria da Misericórdia;
aclião-sc á venda ua
íua da Quitanda n. 80.

BlXAS de superiores qualidades; vendem-se no
cento o em pequenas ponjòus, por preços razoáveis;
o ipplklo-n pelo preço de 160 a 400 rs., na loja do
barbeiro da ruu dus Violas, n. 45, próxima á dn
Quitanda.

JOSB' Antônio Severino, com estabelecimeillo
commercial neste praça, conilando-lhe qne hu pes-
aoa do sueamo nome e coguomes, declara , para
constar em geral que de hoje em diante se firma-
rd, para como tal aer reconhecido,—José Antônio
Severino Garcia.

40$000 de %ralijicactÍ3.

Í 

FUGIO, no dia 6 destemei, da ilha
do Governador, lium preto Cabinda, tle
nome Diogo, idade 3f annos, pouca mais
di menos, baixinho; bem feito «muito
dptembaraçado ; levou camisa e calca*
brancas eom cinta de couro preto. Qutm o

afipvehender e levar il ruu do Hospício n. 11, receber*
90*000 denra-ificot-âo.

gutii ler imllaa r vida eterna,
aa que dfto testemunho dt min. „ [ 8
V. eeiK 30.] ¦'

i'iini,ic,\(,õKs urruiiAttiAg.
Sábio á luz Cnrnjrrn^fcia Pmttiguexa, ou collepflo

de thcinas extraindo» dos íWhÍcuh pm togue/cs, es-
crlptos errada e liicorrectamente, para exercitar a
mocidade no i-ílnilw e anplieaçno dns regras da boa
ortbographin i eegiiiila da cofrêeclo da cacographia
portugue/», segunda a gramuiHlini da universidade
de.Coimbrae ó dícrlonario de Moraes, por J. J.
Roquetc, 3 vol,, l'«ris, 18-18. Venile-sti em casa
de Agostinho de Freitas fliiimarfles, rua do SallH
n. 2(1: preço 3$00llr». ¦*' mesma easa chegarão do
Paris ns obras modernus segundes, truilur.idns pelo
Dr. Cselanu Loura de Moura , natural da Haliia.
O DerradeiroMoliieano,lii>toií« aeoutecida em 1737,
por Feuiinore Cooper, 4 vol.. 1838.! ty* Piiritmw»
d" E>coein, por Walter.Hcolt, i vol. Oi Natchea, bis-
lorU americana , pelo visconde ile ChÂtcaubiiiuid , 4
rol.; Aventuras maravilhotits do LamiíIIiq do Tormes,
eilrahitiss dns uuIíhhs vhronicas de Toledo , por U.,
F. GrBiidmiiisou e llruuo, I vol. 1838.; Pensamciy
tos , niemoiiate scnlinientos, fruto de minhas luitti.
ras; Koma e teus Arrabaldes, pelo visconde de Châl
leaubriiiiid , collinido» e traduzidos por Adrifio Fe-
reira Forja* , l vol. IfrlS.; Nova Castro , trair-
dia deJ. 13, Gomes, linda ediçflo de Pari*, com
estampas, 1839.; e outras muitis obras interosmin-
les , as quaes se vendem muilo cm conta,

O POETA K A INQUISIÇ.IO.
8egulr.se.lia o aplaudido baile de meio caracter:

CAM.OTA R WT.UTKII,

ou
O hj/pocrita desmascarado.

lUrn.ilirí o H|.rrlac,lo l.oi.i» il»» ..«il.»»'"'««».,
O* billielea schlu-ie á venda nu escriptorio do

theatro.
- (Jiirirta ffirn, II du Julho dn IftlB, em limnlicio

netor e capilt du companhia niu-inim!, João
iSsiilos, represcntar-se-liH, pela primeira
llrnte lr«(ít-diii

OSCAR
Fll.il O IIU OSSIAM.

peça, sejiilír-BO-h» o novo drama em lium
acto, intitulado:

o espiaS ne honai'Aiitk.
Todo o muis divertimento será annundndo pelos car-

tnifs.
On, bilhetes aebSo-se á venda na rua do Espirito

Sautnn.l.

dn prime
Ciu-tiinu d<

Finda

LEILÕES.

Leittia dc 3r eicravos.
TREBEHICO <;t II.IIKitMti f.a 1,illo h»j., í.

11 horas em ponto, «in sua casa , rua do Ouvidor n,
8|, de 37 escravos de ambos os sexos, com officitrt e
du roça , moleques e uegrinhas, &c., Ac., que todos
soráíí arrematados impieterivulmente, com condiçlo
de perfeita saúde e fiança de boa venda. Na mesma
•ocaeiSo veuder-se-lia liam carrinho descoberto , eom
o seu cavallo de bonita figura, o os ureloa compa-
tentes,

JOSB' CANNEI.L , O I™ ...lio, He, „n
¦ua casa roa do Hospício n. 5, de hum sorlimenlode
faiendus do todos aa qualidades, a saber: morins, pa-
ninhos, cambraintiw, mad-polio, cassas dt forro, 36
Cap... d. ?«>•, ">«'«> c»rt" «»". *"¦ rom|.riJ..,
olendos para forrar aalas, &c, &c.

CONSULADO.
Embarcações despachadas no dia 6.

Gôa por África —llprgantim portugue* D- Manoel
de Portugal, 230lous., M. Antônio Cabral de Fi-
guetredo e prop. Joi* dc Soma Pedroso; carregou
IHbsnieise 25 luta? assuuur, 5 pipas ai(uardeiite,
33 birrís lienrra, 2 barricas toucinho, I dita « 1 pi-
pa queijos, 180saccos dc furinha, 50 uurafõus aniz-,
H caixas espingardas, ehupéos, roupa feita, *c.

Guk..ksKy — Bnica iti((leíu Álbum» 337 tons., M,
|>. Le MeMirier e props. PriauU tanga e C: chr*
regou 3,103 saccas café,

Bahia k Pkrnahbuco ~ ürigue-escunn Delibera-
ciio, de 210tons., M. Joaquim José Itoelia Pereira te

props. Rosa e Irniío: s*);ue eom a carga que trouxe
do Itio Grande e muis 100 saccas feijão.

Santos — Sum. ilrtcionsl Elisabetk, de 52 tons., M.
Antônio FinncisCo-TorreB, o prop. Joaquim José
Florindo: carregou fuienda* estrangeiras.

MAffoARATiuA — Piilaelio Príncipe Imperial, de 77
tons., M. Antônio Francisco dr, Silva e props. Fran-
cisco Dias Curdoso e C'i carregou vários gêneros.

LIVROS A' VENDA.

A SANTA BÍBLIA, contendo os livros canonkos
4)0 velho e novo testamento dc Nosso Senhor « Re-
deinntorJesus.Christo, traduiidu nu lingua lusitana,
dos antigos manuscriptos hebraicos, latinos e gregos,
«ouforme a vulgala, pelo celebro o doutíssimo padre
-iiu igrcjii, o reverendo Antônio Pereira do Figueiredo,
que foi cnpellio de D. Joào V, e professor da uiiiver-
aidarfc do Coimbra. Vendo... na roa Ditoila n. 115,

,|ick> medico preço do 41000 r... aondo bom «.«do,-
UBllo.

. Elle grande o abençoado liirj merece, sobreludo,
¦ eliencào de todos oa mestres de aeininarios, col-
legios o aulas no império do Brasil, e he digno de
ter adaptado para a instruccào dos seus aluinnoa,
« também de adormir a hibliotheca do todos os jnis
de família, para o lerem diariamente á snn família,
porque lie a fonte tle luz, de aabodoria, du moral

<« dt virtude. A rmç&o iugle» ntloplou osio abençoa,
do livro para a instruccào de sua mocidade o do todo
d seu povo; o, desde aquella ópocn, esta feliz iiuçáo
lem produzido oi homens mais sadios, maia moruti.
aadoa, maia virtuosos e mais generoios quo o inundo
•ihda tem vísto, o he de lamentar o desgraçado cs-
tado em qae ae aeháo u naqõea quo uão tem ins-
traído o teu povo oom este santo livro. Por isso he
qao ella ho tio roooinmendavel ao povo brasileiro,
qua também gou da liberdade dn o poder ler, pira
h fazer, pela sua meditação, ainda mais digno de r«-
ceber ai bençâna que Deos tem deitado sobro a In-
olaterra e oobie todas na outras lurçfaa, como a Hol-
landa, i Suoeia, i Dinamarca, n Prunia e ns Es-
tadoa-UnidM, quo se tem iiutruidti com a santa bíblia
É ao diatp «a querem maioW provW, atlendio ae* se-
goiOMi hjtincMa: ' mi , .

Dal" epístola dt 3. Paulo aoa Tbemlonicon»
aM,ca>. V, Telaoa «...Ml.ec" Nao d»proi«.
a» pnfbein: emir», portm lodo; abraça, o qu.
bt km. — jí . :._i

Da 9 * aplauda d. S. Paulo • Timolb», cap. lll,
versos 10 o 17.—" Toda o, ncríplura divinamente.
inspirada he «lil pira atmaar, para rtprehender, pa-
n «onijir, pata ioalnit oa juarça, d» d. or» o
toam do Dor» «ja peiUu,Muóo pt.pand.ra.
n lota. boa ob,..- „

K ainda U ptlavrt» eiborlalíra <Jo Novo Betlmr
JMi»Cbiiato.-i>" granira, m «oripluna, f.oj.1-

ntAIA Dl' ¦>- MAN.iKI..

íi»fi«» e\ dn enrifiitc, tt-rti higitr a reprenentaçÜo
do muito intcressiiiite drama em b aetoi:

A 1NNOCBNC.A '1IUUHPIIANTK
UA INTUIOA.

Fiiidunppcii, oui-tor Josí Cândido dn Silva e Gul.
iHermlnu lymiuia das Dores euntuníÕ o fiij;iai;adu
ii»,,,,,

A paiiclta dos feitiço»,
Rematará o espectaculo a jocosa furça:

A HOBA VIVA.

Principiara áv 7 e meia boms,
Os bilhetes acliío-se á venda no escriptorio do

llintro.

Entrarão na Paute no dia ti para embarcar.

200 sacesseom cate, paia diferentes poi tu» eitran-
gtiros.

300 rolos de fumo, paru Montevidéu.
30 saccas com arroz, par» dito. t,
4 linrricsa com assucar, para dito.

Fardos e diiiSe» com fazendas estrangeiras, ferra»
gem e inun li menu» para portos do império eestrtn-
geiros.

MANIFESTARÃO HA ALFAMDtOAd

Em 1° de julho.
Dc portos estrangeiros.

Jsr*ky — BergMitim inglez Hebe , cap. Eilnardje
lloutiller, e totiíig*.-Vriauli Tupper o C*: 1,(166
tinas cem baciilhao.

Nüy.Yoiik — Galera americana /aoiiisioao, cap-
Stsuhope e consig. Maxwuetl Wright eC,": 1,378
barrieas e 3W meias ditas farinha , 4ÍI5 Urdo» fa.
zemlus do Mlguddo , 4 caixas amostras do dito,
388caiiaB chã.

Caro oa boa Espbiiança — Escuiia ingleza livcrs ,
cap. John F. Wjthe e consig. Rsíusíord e C : Ua-
tro do atoa e feno.

Monteviuko — Hercantim nai-ional Ktlrclla tio Cabo ,
cap. Gabriel de Souaa Pen-irn e consig, Joai|uim
Antônio Ferreira: 3,470 uuiutaes bespanhwes de
carne secca , S.OlHIcbifies, 12 caixas vetas', 0
caixões cigarros bsvanos, 4 ditos com artigos dn
índia, 40 couros.

Londhi.4 — llergttntim inglez Amphilrite , cap. Ho.
berto Coalls e consig. M. G. Hudson : 3 barricas
fumo , Iti caixas livros, I dita agulhas , ti barri-
ess miirrílii, 6caixas chapéos, lll lardoi liuhos,
WÍ biinisde pólvora, 280 ditos salitre, 2 t-si
xa* pianos, 34 gigos e UU barricas louca , 40V
barrilinhos tintas, ti barris pedra hume, Vi ro-
lose 02 barri» chumbo, 00 caixas folha, I barril
estando , % barris pregos , I barrica n 2 embm-
llios ferragens, 1 barril obras de eslanho, 2 bar-
ris ferragens, 2 embrulhes pás . 10 amarras e 0
ancorai de ferro, 50 barricai gesto, 10 barris
alvsinde , <10 ciwos óleo de linbaça, 25 furtlos
lio de sspateiro, 100 caixas conservai e mostarda,
(i caixas tpieijus, 1 caixa bUcuiltOB, 1 caixa mur-
ceüna e cambraia, ttò canudos de bombas, e 2
caixas esviHiase psraluios psraosditoa, 230 bar-
liess fsriuhn( 277 peças do ferro, 11 foitlioi, 3 em-
brulhos, 10cnldeiras, IScaixaifcrroe latSoe 2ca-
brestantes , tudo pertencente a engenho ) H caixas
maná, 15 volumes droga*, 'è caixas acitWí, tò
fardos loilBf, I fardo brins, 21) embiulhot linbo
cauhsmo, 4 embrulhos esteirai, 1 caixa desp»
chos, 1 dita ferrsgens, 2 burras de ferro, 3 cai-
xas lenços dc seda, 46 ditas vinho, G6 barriexs
urvtja, 2 caixas roupa, I dita gênero» de livrei-
ro, I dita papel, 2 barricas cidra, 3 dilas cliallea
de lí , 14 barricai aa).

Terça ft-irn , 17 do corrente, em beneficio donetnr
sócio João lívuiigeliritii da Costa , expor-BO-ha lium

novo, inti-rtrununlf e poni|)OSii rsi^uttiuulo.
Os professores d» orebestra effeptiminente uu-;inen>

lada, hão de exeenlar liiilliiintcs peças de musica ; e,
penas termino a primeira ouveiluru, abrira a «cena a

representação do lluvo drama em 5 uctos e 7 quadros ,
intitulado:

EÜI.A1.IA tíllANGER.
Foi composto este diurna pnr Mr. ltoui;einoiit, re-

prrsentadn pela primeira vex etn 1'uris mi tlif a tro tia Por-
le Saiut-iMtiTtln , om 6' de maio de 1837, com grande
aceitação , c tnidu/.idit em |M)rlUgU0i, Cnnslii, por lium
dosjoriiae» do Porto, quo ali dera 7 representações
consecutivos, rriereceiido grande coneiirrencia. Nesta
corte duas hábeis penas se riériio u tlirefu de o trndu-
rir livremente, sendo depois otferecido ao beneficiado
por hum amigo seu e du kocièdadri.

A ueci-. teto lunar nus annos de IW% 1833,1834
1835; o r,2'e3'uctos pussflo-se cm Paria; o4ue I
em S. Qurntin.

As peças d* cantoria snráÕ atinunt-indus pelos cor
taies, assim como o titules das ouverturas ; e huti:
tlcsttis será -4 batalha de Áhübster, a qual fui exigid
du beiiihi-indo.

Itemalará o espectaculo huma nova e jocosa furça ,
com musica dunomimtdit:

os iiots nvrocuiTAs,
ou

Os falsos Anaehoretas,
O beneficiado espera merecer do respeitável puldi-

cp aquella protecção com que tauttis veies sc hu alisç-
nado lioura-lo, e ao (junl elle sempre agradecerá , pe-
lietrudo dos sentimentos quu llie inspira o muis ainerro
rtcoiibevinieiito.

Oi senhores que quiserem prevenir-se do bilhetes
poderão mandar por elles ao escriptorio tio tlicatrõ, ou
á rua do Largo du Ustiilhu, 2' andar, n. S.

lonrlo: Ominlmlion ilali.™, 3 voluo.o. ii.l|.rono»-
C.n4| Nor. Ilrloiia, 6.11.01 om 11 Secretario

pniliiguez, 3 ditos dito; Evangelho em ti inmplK..
dilo ililo; .Amélia, 8 dilo. ililo I Conarllloi, 3.

ililo. ililof A.to ie furlnr, 2 ililo» Jiló, foimiJo.
so, 'i ditoi dito) Santos Novoyti ditou em 4; Haint.
Olalr, II dilóa ..... 8; Paulo o ,('i,|(it,ia, 3 .IjlM
.lim; Mi.ll.er folia, ü llliil! ililo. Enci.1. rleVIr..

filio, 2 ililo) ililo; Engutrimil, li dltoa dilo; l|»l-
Cné, 2 dítosMito; listra ti geira, ti ditos dito; Dous-
Cusimiro», 

'8 
ditos dito: Uevolutjfto do Portugal,.

dit», dito, D, Queinole, G ,lil„. dilo; ,11 n.u.l,
4 ditos dito; Al11 e liuma iioite, 8 ditou dito; Vi».

gons dc Cyro, 4 ditos cm 12; SolUmit), 4 ditoi
ou. S; Jo»o o Joannlr.il>, 8 dito. dilo; llicll.nl,
2 ,li.„s diu; l',j, ,:u J , ri dito. dilo; Bonlllil, 3 di-
t.is dito; L>igcilo, ti ditos em 4; llilunl, 3 dit»
on 8; Valsas, I ditos dito: UuNectgão de «s-
criptos, 3 dilos cm 18; Uelisaiin, ,1 ditos ditu;
Atala, a diloidito; Dote tle Sujtaninll», ti tlitof
dilo; Clara de Alt.,, 3 dilos dilo; Conlo. ,l»s 6-
da?t3 diloa dito; Hpynoty, 4 dito* em 8; Horj»
tiuiriaiiuí, ti ditos em 12; Collee^to dc exempla*

ü ditos em 4; Mios rivaes, 4 dilui ittlo ;
S.liroi..,:l ditos dito; C.e.iilo do Mniido, 3 dito.
dilo; Tc-leiiiueo, II dilo-t em 19: Concitin, 3 dito*

n i; Ctrbttt, 2 ditos om 12; Hexoiit, ti ililo* en
; Oaveniii, I dito cm 18; Catliecisinoi, SOtlíto*

em 8; Alílhinelico, 4 ditos dito; Alfiehra, 4dÍto»
iliti ;|(H) Cartilhas, ÜO I.vi inhu» da St. Uaibara, a-
50 iollioíinlios diirerentos, tudo avaliado por
-jlH)$(H)ll rs., vindos de Li-bou na barca habel'r
iiiipugiiudos cm fieluia do Agostinho de Frei-
tas Guimarães, |ielo l.° EsciipUirurio il'Alftn-
degii, José Hibeiio da Silva, feudo a arremata,.
ijtu' bUJnita a direito- c csjiciliunte. Rio de Ja-
nciro, 5 dc julho do 18Í8. — Nafurntiio de Sou»
za e Olheira.

—- O Dr. S.itui nino ri* Souz-i c Oliveira, ftc,
f<z snber que, no dia 7 do corrente meu, ie hão
de (iircimit.tr cm piaijn, ao meio dia, na porta da
Alfândega: 18 caixas contendo 3,831 libras de
rapíi èoni-uíorin; vindo de Jorsoy no boigánthn
8. Peter, avaliado |ior 5(M> rs. a librn, pertencen-
tes a (jiiirnlliei'8 e V , nos lermos do ait. 263 §
4,° tio regulamento, sendo u arremataçfta livre
tle direitos »*> arre mu lauto. Riu ile Juneirn, 5 it&

julho de |S38, — Saturnino de Souza t Otitreira.

— O doutor Saturnino de Sousa e Oliveira,, inspector
da atfttndegadesta curto, íitz saber, que no dia 0 do>
corrente mei se Itio tle arrematar em praça, ao mem
dia, na porta d;i uifandiga, oito óculos de alcance ara»
lindos poi f>0 rs., apiirelieiidiilof |ielo-l ol&ciae* da
iilfandoga, no acto dn visita a bordo du eseuna ingleaa
llritõlt» sendo a urrematacÜo livre dtt direitos ao urre-
mutiinte, lliu de Jaiifiro , 6 de julho de 1838. — AVi.
lamina de Sousa e Oliveira.

MOVIMUHTO
DO POItTO.

alüL

AVISOS MARITIHOS.
MONTEVIDÉO. O b.r«...tim nui.n.1

jfèCarolina é> Rh pretande satiir impreterivel-
jQ^inente no dia lado corrente. Para carregar ou
ii uu passagem, para o qae tem txcrjlentei coiiimo-
dosetombãdilha, ttata-se nt rua de S. Pedro n. lt

MONTEVIDÉO. S.go, com maila bmi.

^K dade a nmsca oriental Tra ImÊát. Quem
>_|__^__èjuiti*r carregar ou ir de pas-jagrm dírija-sea
Uuruo, ou á praia dos Mineiroa n. 39.

w, BAHIA. Opataeho nacional Feti* Aman
^E tem jí promplo o ano laatro, e deve aaliir dm>
j^^tro cm poucos dias, tenha oa nlo o resto da su
enr.1». Par* l mesma n passagens, trata-at oa rua do
8aklon.lt.

THEATROS.
a. rnu di •llcaxtaba.

Terceira rtprueataeãa em ompankiã ah bãÜê.
Domingo, Sdocarresit*, aoompanhlnnacionalra.

pmeatari a muito inureaaanta Inigfdiá m 5 actu
ali Sr. Dt, UeptUte, imi.d.d.

DliClAItAÇOliS.
arsenal de guerra tem dc rt-mcllcr para n provín-

do Ceurá e para ¦ do l'.*|>irito Santo, liuimt (jnanli-
dutlr de pólvora. Quem a!i|iiiier levar pira aqnelliis pro-
vimias compareça pur» tratar do fretif t- CHrregauiento,
Uirrctvria do amcmil de guerra, 0 de julho de 1838.
— José Antônio Caslrioto,

O arsenal de guerra precisa comprar carvão do
pedra, As pessoiistjue oqujierem vender podein.diri-
gtr-se ao inesinn arsenal, apreseiitaudo suas propostas

•scripto Uirevtaria ilo urstiial de guerra, 6 dc ju-
lha de 1838. — Josc Antanio Caslrioto.

O arsenal de «uerra paga os bilhetes de feitios
de obras, nss quartas feiras de cada semana, e sendo
dia impedido, no immeiliatu. Secretaria d» irsenul de
guerra, 6 de julho de 18J5. — José AntônioCasirioto.

—- Domingo, 8 do corrente, pelai 3 e meia lioras
da tarde, tem de sahir u procissão de Corpu de Deos
da fregucuia do SS. Sacramento da Sé, e seguirá ds
igreja pt-la rua do Sacramento, largo da Constituição,
rua do Piolho e di Ciidüa ato u dos Ourives, e desta
íi das VíjIis, por onde subirá até a da Valia, se
guindo por esta até a do llospicín, por onde se rt>co-
IIihú i igreja, lloga-se nos puruchiunos e moradores
nos lunares aoinm inenciouudoa quviráo ter,-nosso
dia, limpas as tesludas de sua* casas, e oniidaa os por*
tas da mesma. Se chover, ficará transferida pura o
seguinte domingo. — José de Moraes Silva, secretario
da irmandade.

Companhia Jhtmincnsc dos omnibns
A directuria da compuihia dos oinuil-us pretende

regalar o serviço dos cochos respectivos, de domingo
8 de julho em diuule, pela maneira seguinte: do largo
do tiü-atro c pontos de S. ChristovSti e llutufogo par-
tiriS de manhl ás S |, 9 j, e IU Choras; e de tarde,
ás 3,4 J e 5 \: os preços ds* viagens sio os mesmos
já indicados uo atiiiuuciu de 30 de junho próximo pus-
sario: oulrosim, declara que a lotação dos menciona-
dni cochea lie de 15 pessoas, e qoe a bundeirinha
encarnada, de que uslo no transito, significa haver
linda lugar para passageiros.

REPARTIÇÃO DA POLICIA.
Relação ita pessoas despachadas na secretaria da po-

lida no dia 8 do corrente.
Frasca—Alberto Estienne, Francei.
AsaoLh—Iiidoro Anastácio da Silva Rsbello, Portug,
Rio Grande—-llcrique José Corrêa da Silva.

Manoel Gaspar da Silva Lisboa.

ED1TAES.
0 Dr. Saturnino de Souza o Oliveira, inspec-

d^lfandega deita corte, fai taber que no dia
7 do corrente nu te hio de arrematar om praça,ao meio dit, nt .parte d^Albfffffgi, S bihiii con-

SAlllDAS FiO DIA 0 DR JULHO.

Bai.timorf. — Brigus americano Baltimore * 330.tom,
Mestre €. G. Snow , equip. II : carga cale; pst-
sag. o Bremez Simon Hermnnn Purt.

Rio DE S. JoaO — Sum. Dom Jnns d Além, 74 tatu. L
Al. Juito Aires, equip, 7: em Utfro.

Sum. S. Stbatfiiio, fí] tons. , M. Jorto th Silvu
Ribeiro, eqiii|». G: em Insiro; |i»íwg, o Potti'*
gnez Caetano do lí.ihti Pinto.

Caiiu Pu io— Lancha Piedade, 32 tons, , H. Josó
Itodtiguas Ferreira, eqoip,4: am btatro; passvg*.
2 guardas nacionaes,

Sum. 'Coiicei(!iio, ;i7 tons, M, AtUonio tionfaL
ves, equip. 5 : em lastro; passaa;. o Poitu|uua ia-
sé Ignncio da Cosia.
Sum. Ulysses, ;íl tuns,, M. M-inoel Pernandea

de Sn , equip. 5 : em lastro; pussng. Francisco
,loi SilüioS Torrr,.

Macank' — Sum. Joaquina, 47 tom , M. Manoel Cor-
ièi tbis Sonlos, equip. 5: carga vario* gêneros;
pnssacn. Ctiilos Américo da Guinit, Jo-é Josqnin
Uonçulves de Serqueiia , Joaquim it»b Fragoso,
com I escravo; os 1'ortugueies Bernardo JoUidft
Cunha, Narcizo Anlonio de Amorim, Manoel
joio de Lcninse üuillierme Jate tU Silva Cortai.

KXTltAtHS so dia 0.

Santa Catiiahina — S d., patatho Ligtin,Ktse,n.t
M, Joflo da Custa Mello , equip. 7 : carga «OU
alqueires farinha ,. atro* o feijão a Joaquim Luia
Soarei,

17 d., sum. Otali<!3o, 59 tona., M. Dumiiipf
Josquim da Nstividade, equip. 8: t-aigamadeita
e míiidtibim a Joaquim- Luiz Soares; ptssag». Sc*
ii.lim Fernandes, Almandrinn Maria Vilüdorim_,
eo Poítuguez Jofto Fernandes Pedro**.

Rio Grande— 12 d; , pilaibo Nato Acordo, 110
lons,, M. Antônio José da Silva , equip. II : tur»
gs cniirus, aspase fazendas ¦ vario»; paisagn. Jo>

. sé Marques de Figueredo, JoAo M4rc« dos Sao*'tos Bitnnceurt, com «ua mulher, buina filba »•»
nor e 5 escravos ; u deportado José jM>|umt tfÜtia
veira Puívs, e !í prezai remi trdos ã potraia*

Paiiaty — 4 il., sum. S. José Viajante, 68 te*. ,
M. Jotó Antônio d'Obvcira, cajaa , equip. U: OM»
g» 5-31 saccas esfí, Opipn* sguartleute o 0 ntiai
fumo a vario»; passags. Alanoel Jotó Moreira-,
Jtiõii Moreira . o Hespai.hol Manoel Ribeiro i&
Couto e 3 esciavos a entregar,

UiiAxtiBA — <i d.,, lantha A', jlníoni» Jtriisfcíro* 10
tons., M, Anlonio Pereira da Câmara, equip, 3;
carga tllõ suecas cafú e 33 role» fuma* a vario*.
2 d., sum. S. Antônio Dittno» 7-1 tona., M. Bm-

to Xnvier Lopes , equip. 7:.caiga SM sanaa-tu.
toe 150 roli-a fumo a vários; paaasg. o Fmmi
Augusto Thomazy,

Akoka — 1 d., sum. Amo & Ftantieto, 49 to».,
M. Pedio Josó Figueíia, tquip. 6 : earjal (JWtac*
cai café a vários; pusxgs. Davld Mailina. .At**
.nio dos Santos, Alexandre Rodrigues da SilM*
Cu-todio do Souza Machado, Francisco de Paula
Villar Cstenetta e os 1'ettugiirzes FrsnriscO Lopes
d'Olit'1'ira Guimarães e José Joaquim Duarte.
I d., sum. Janete do Ria , SI totia., lil. Jca*

Maria d'Araújo. equi|>. 7: Carga 012 saccai rt»
. a vario*.

A' barra a eicuna de guerra Legalidade, que «R
. de SunU Catliarina; 1 brigue portugüez e kumá

sumaca.

Ri. ie Jantiro, 1639. Typ d. Aar» d. Duna' u
i«r , JlrijU. por I, H. rlnfttoha Cabal

Hu. ,la í,nil.«J» ri. 05.


